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„Cu bicicleta, la şcoală!”. Asta îşi doreşte primarul municipiului Sibiu de la elevi. Municipalitatea 
sibiană speră ca atât elevii cât şi sibienii să aleagă bicicleta ca mijloc de transport, în defavoarea 
autoturismului personal. În acest sens, administraţia locală investeşte masiv în extinderea 
sistemului Sibiu Bike City, dar şi în extinderea pistelor de biciclete, uneori în defavoarea 
îmbunătăţirii infrastructurii rutiere şi a extinderii parcărilor atât de necesare. 
Cât de avantajoasă este această strategie, rămâne de văzut.
Între timp a venit iarna, iar bicicletele Sibiu Bike City au fost retrase din teren Pagina 3

„Cu bicicleta la şcoală”, visul 
municipalităţii sibiene

Clubul Sportiv Comunitar Sibiu organi-
zează cea de a VI-a ediţie a cursei caritabi-
le Marea MoşMondeală. Aceasta va avea loc 
în 15 decembrie, de la ora 19.00 şi are drept 
scop sprijinirea echipei de baschet în scaun 
rulant, Zburătorii, pentru ca sportivii să par-
ticipe la competiţiile de sport din ţară în 
anul 2024 şi totodată la un cantonament în 
Cheile Grădiştei.

Cursa este deschisă participanţilor cu vâr-
sta între 4 şi plus infi nit ani, care pot parcur-
ge traseul de 3 km din centrul oraşului in aler-
gare sau la pas, în scaun cu rotile sau în bra-
ţele părinţilor.

Participarea la concurs nu se poate face de-
cât îmbrăcat în costumul lui Moş Crăciun, sau 
purtând căciuliţa moşului şi îmbrăcat complet 
în roşu, în partea superioară a corpului.

Cu o taxă de participare de 110 lei pen-
tru adulţi şi 75 lei pentru copii, participan-
ţii primesc nu doar bucuria de a face un bi-
ne, ci şi un număr de concurs haios, o me-
dalie confecţionată cu dragoste de către Di-
akoniewerk şi un voucher pentru servire 
vin/ceai după cursă, la pachet cu un mo-
ment de party, cu muzică bună, în mijlocul 
Târgului de Crăciun.

„Zburătorii” au nevoie de sprijinul 
nostru la Marea MoşMondeală MAȘINI 
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Bogdan Trif, PSD Sibiu: „Prejudiciu de 1 miliard 
de euro. DNA să vină să vă ia!”(CP)
„DNA să vină să vă ia!” era 
refrenul brevetat şi preferat 
de aşa-zisele 
forţe de dreapta, unde USR 
era vârf de lance, susţinute de 
aşa-zisa societate civilă din 
Sibiu. E drept că în faţa sediu-
lui PSD au fost, pe rând, 
la manifestaţii, şi membri 
ai Partidului Naţional Liberal.

Acum, când prejudiciul este 
de 1 miliard de euro, dintr-o da-
tă, procurorul de caz (care are 
în istoric anchete cu condam-
nări ale unor oameni politici im-
portanţi) nu mai este indepen-
dent, ci este aservit politic, fi-
ind făcute acuzaţii publice la 
adresa sa de către lideri politici 
colegi de partid cu cei anche-
taţi. Nu am auzit nici măcar o 
şoaptă spusă pe la colţuri de că-
tre acei indivizi care se erijau 
în societatea civilă sibiană foar-
te implicată şi prezentă atunci 
când trebuia denigrat PSD-ul. 
Tăcerea lor e absolută acum, 
când prejudiciul este de 1 mili-
ard de euro, cel mai mare de la 
Revoluţie, până în prezent. Pen-
tru orice om de bun simţ este 
clar că nu puteai comanda do-
ze de vaccin pentru 49 de mili-
oane de oameni, când tu aveai 
de vaccinat doar 10,7 milioane. 
Bineînţeles că am glumit atunci 
când am spus că aveam aştep-
tări de la aşa-zişii lideri ai so-
cietăţii civile, care toţi sunt sau 
au fost mufaţi la banul public 
al instituţiilor aflate sub con-
ducerea oamenilor politici ”de 
dreapta” din Sibiu.

Miniştrii userişti ai Sănătă-
ţii, Vlad Voiculescu şi Ioana Mi-

hăilă, în complicitate cu premi-
erul Florin Cîţu, au prejudiciat 
bugetul de stat cu peste 1 mili-
ard de euro. O spun procurorii 
DNA – Secţia de combatere a co-
rupţiei, în dosarul achiziţiei de 
vaccinuri anti-Covid, deschis la 
Parchetul de pe lângă Înalta 
Curte de Casaţie şi Justiţie.

Haideţi să ne imaginăm ce s-ar 
fi  putut realiza cu 1 miliard de 
euro, pe care echipa câştigătoa-
re a lui Florin Cîţu – membru 
PNL, fost preşedinte al PNL şi 
fost premier al României -, îm-
preună cu miniştrii USR Vlad 
Voiculescu şi Ioana Mihăilă, l-au 

furat din banii românilor. Ne pu-
tem gândi la câteva obiective ma-
jore care s-ar fi  putut realiza în 
Sibiu: construirea unui nou spi-
tal judeţean, modernizarea aero-
portului internaţional, construi-
rea trenului periurban care să 
facă legătura cu zona industria-
lă Vest a municipiului Sibiu şi 
reabilitarea tuturor drumurilor 
judeţene din Sibiu. Vedem vreun 
lider Rezist în faţa sediului USR 
sau PNL să-şi manifeste indig-
narea? Nu, pentru că, repet, toţi 
sunt conectaţi la banul public şi 
sunt pregătiţi să-i manipuleze pe 
sibieni sfi dând chiar şi legile ma-

tematicii când susţin că 49 de mi-
lioane de cetăţeni sunt mai pu-
ţini decât 10,7 milioane. Ei con-
tinuă să susţină că Florin Cîţu 
şi miniştrii USR au făcut doar 
lucruri bune pentru români, iar 
procurorii răi nu înţeleg că jus-
tiţia trebuie să fi e independentă, 
adică să închidă ochii atunci când 
cei din spectrul politic de dreap-
ta fură din banul public.

Poate, o să întrebe instituţiile 
statului şi despre ce s-a întâm-
plat în pandemie la Spitalul Cli-
nic Judeţean de Urgenţă Sibiu, 
unde au fost achiziţionate, la pre-
ţuri exorbitante, containere se-

cond-hand fără nicio dotare, fără 
sistem de încălzire şi aerisire, în 
care erau consultaţi şi ”cazaţi” pa-
cienţii Covid, iar personalul me-
dical îşi desfăşura activitatea în 
condiţii inumane. Şi exemplele 
din perioada pandemiei pot con-
tinua în privinţa achiziţiilor de la 
Sibiu, la preţuri astronomice, dar 
şi a prostului management al spi-
talului, afl at în subordinea Con-
siliului Judeţean.

Mai în glumă, mai în serios, îi 
aşteptăm pe abonaţii la banul pu-
blic care se erijează în opinia pu-
blică sibiană, să vină în faţa se-
diului PSD să manifesteze cu pan-
carte şi să spună eventual că PSD 
este de vină pentru că penelistul 
Cîţu, cu a lui echipă câştigătoa-
re, şi conducerea USR ”au cior-
dit” 1 miliard de euro.

Lăsând gluma la o parte, sun-
tem convinşi că toţi sibienii şi-au 
dat seama că în perioada pande-
miei guvernarea de dreapta le-a 
restrâns drepturile, a încercat vac-
cinarea lor cu forţa şi i-a închis 
în case pentru a putea fura în li-
nişte, călcând peste cadavrele ro-
mânilor morţi din cauza Covid 
sau a lipsei accesului în spitale.

Dacă, cumva, au uitat sibienii 
lucrurile acestea, ar face bine să-şi 
aducă aminte că, odată cu intra-
rea la guvernare, PSD a stopat 
tema vaccinării obligatorii promo-
vată de echipa câştigătoare a lui 
Cîţu şi USR, fi ind singurul par-
tid care a avut forţa politică şi vo-
turi în Parlament pentru a face 
acest lucru.

Deputat Bogdan Trif, 
Preşedintele Organizaţiei 

Judeţene PSD Sibiu

În ciuda intenţiilor de-
clarate de reducere a a-
paratului administrativ 
de stat, numărul angajă-
rilor în sectorul bugetar 
a explodat, plasându-se 
la cel mai înalt nivel din 
ultimii ani.

Explozie de angajări 
la stat

În octombrie 2023, nu-
mărul angajaţilor la stat a 
ajuns la un nou record de 
1.289.405 bugetari, potri-
vit datelor publicate la fi -
nalul săptămânii trecute 
de ministerul Finanţelor.

Numărul angajaţilor 
din sectorul bugetar a 
crescut în ciuda aşa-nu-
mitei legi a „austerită-
ţii” adoptate de Guvern, 
prin care au fost elimi-
nate o serie de facilităţi 
pentru anumite domenii 
de activitate, precum IT 
şi construcţii, iar pentru 
alte sectoare economice 
taxele au fost substan-
ţial majorate.

Noua lege
nu a dat roade

Legea noilor măsuri 
fi scale prevedea, de altfel, 
şi reducerea cheltuielilor 
instituţiilor şi autorităţi-

lor publice. Printre aces-
tea se numără diminua-
rea cu cel puţin 25% a 
funcţiilor de demnitate 
publică de secretar de 
stat, consilier de stat/sub-
secretar de stat/vicepre-
şedinte şi a funcţiilor de 
demnitate publică asimi-
late acestora, desfi inţa-
rea posturilor vacante, 
desfi inţarea funcţiei de 
şef birou şi diminuarea 
ponderii funcţiilor publi-
ce de conducere în tota-
lul funcţiilor la nivel or-
donator principal de cre-
dite de la 12% la 8%.

Statistici
În septembrie 2023, 

numărul salariaţilor bu-
getari era de 1.259.138, 
iar o lună mai târziu nu-
mărul posturilor ocupate 
la stata a ajuns la 
1.289.405 angajaţi.

Faţă de luna septem-
brie 2023, în luna octom-
brie sunt cu peste 30.000 
de angajaţi, majoritatea 
din învăţământ – 27.054 
în învăţământul preuni-
versitar şi 2.777 în învă-
ţământul universitar.

În decurs de doar câ-
teva luni, Guvernul Cio-
lacu a atins o medie lu-

nară de 1.139 de angajări 
în plus, depăşind guver-
nele anterioare (Guver-
nul Cîţu, Guvernul Or-
ban I şi II). Astfel, din cei 
1.289.405 de bugetari, 
marea majoritate se re-
găsesc în administraţia 
publică centrală – 
822.948. Se remarcă ast-
fel o creştere a număru-
lui angajaţilor din unele 
instituţii centrale, anga-
jări operate cu preponde-
renţă în ultimele luni.

Defi cit crescut
În vara acestui an, BNR 

avertiza că defi citul buge-
tar la sfârşit de an riscă 
să depăşească 6% din PIB, 
în lipsa unor măsuri.

Doar în luna septem-
brie, defi citul bugetar a 
crescut cu 14 miliarde 
de lei şi a trecut de 3,5% 
din PIB. Astfel, la înce-
putul toamnei, diferen-
ţa dintre venituri şi chel-
tuieli a ajuns la 56 de 
miliarde de lei.

Creştere record a salariaţilor în sectorul 
bugetar: plus 10.000 de angajaţi la stat
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 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).

 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere

PUBLICITATEPUBLICITATE

Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viaţă!

Primăria oraşului Avrig îi aşteaptă pe avrigeni şi pe locuitorii localităţiilor 
aparţinătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceştia vor fi  deparazitaţi şi vaccinaţi.

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

Municipalitatea sibiană 
speră ca atât elevii cât şi 
sibienii să aleagă bicicleta 
ca mijloc de transport, în 
defavoarea autoturismului 
personal. În acest sens, ad-
ministraţia locală investeş-
te masiv în extinderea sis-
temului Sibiu Bike City, dar 
şi in extinderea pistelor de 
biciclete, uneori în defavoa-
rea îmbunătăţirii infras-
tructurii rutiere şi a extin-
derii parcărilor atât de ne-
cesare. Cât de avantajoasă 
este această strategie, ră-
mâne de văzut.

“Cu bicicleta, la şcoală!”
Asta îşi doreşte primarul 

municipiului Sibiu de le elevi. 
”Primăria Sibiu depune efor-
turi pentru ca această afi r-
maţie să fi e posibilă şi tot mai 
atractivă în Sibiu, atât prin 
crearea de piste pentru bici-
clete şi extinderea sistemu-
lui de închiriere Sibiu Bike 
City, cât şi prin crearea in-
frastructurii pentru parcarea 
acestora. Rastele instalate în 
curţile şcolilor şi liceelor vor 
face mai simplă şi mai sigu-
ră parcarea bicicletelor în 
timp ce elevii sunt la cursuri. 
Valoarea investiţiei a fost de 
185.000 lei, incluzând furni-
zarea şi montajul”, spune 
Astrid Cora Fodor, primarul 
municipiului Sibiu.

Investiţii in sistemul 
Bike City

Şi, într-adevăr, în aceas-
tă perioadă, Primăria Sibiu, 
prin Serviciul Public de Ad-
ministrare a Unităţilor de 
Învăţământ Preuniversitar, 
a amplasat 350 de rastele 
pentru biciclete şi 15 suporţi 
pentru trotinete la 25 de u-
nităţi de învăţământ preu-
niversitar din Municipiul Si-
biu, în funcţie de necesită-
ţile exprimate de conduce-
rea acestora.

Au fost instalate 350 de 
rastele pentru biciclete la 15 
şcoli gimnaziale şi 10 licee: 

şcolile gimnaziale nr. 1, 4, 8, 
10, 11, 12, 13, 18, 21, 23, 25, 
I.L. Caragiale, Radu Selejan, 
Ioan Slavici şi Regele Ferdi-
nand, precum şi la colegiile 
Andrei Şaguna, Gheorghe 
Lazăr, Cibinium, D.P. Barci-
anu, Constantin Noica (struc-
tura Betania), Onisifor Ghi-
bu, George Bariţiu, Indepen-
denţa, la Liceul Henri Coan-
dă şi la Liceul de Artă. Este 
vorba de rastele individua-
le, care permit fi xarea simul-
tană a 2 biciclete.

De asemenea, 15 suporţi 
pentru trotinete au fost in-
stalaţi la şcolile gimnaziale 
nr. 1, 4, 13, 21 şi IL. Cara-
giale, precum şi la Liceul Te-
oretic Constantin Noica. Fi-
ecare suport permite parca-
rea simultană a 6 trotinete.

Biciclete Sibiu Bike 
City, la adăpost 
pe timpul iernii

Între timp, dată fi ind scă-
derea temperaturilor, forma-
rea gheţii şi chiar prima nin-
soare căzută în Sibiu, Primă-
ria Sibiu a decis retragerea 
din teren a bicicletelor Sibiu 
Bike City, operaţiune ce are 
loc în perioada 4-10 decem-
brie. Cu toate acestea, prima-
rul municipiului Sibiu spune 
că există un interes ridicat 

pentru închirierea de bicicle-
te în Sibiu, şi îşi exprimă spe-
ranţa ca această facilitate să 
reducă supraaglomerarea stră-
zilor. “Al doilea an de funcţio-
nare a sistemului public de 
închirieri de biciclete Sibiu Bi-
ke City a dovedit că există în 
continuare un interes ridicat 
pentru deplasarea cu bicicle-
ta. Tocmai din acest motiv, 
anul acesta, din economiile 
proiectului, am instalat 8 sta-
ţii noi şi am pus la dispoziţia 
cetăţenilor încă 100 de bici-
clete. La primăvară sibienii, 
dar şi oaspeţii oraşului vor 
avea la dispoziţie astfel 640 
de biciclete din 57 de staţii în 
mai multe zone din oraş. Sper 
ca această facilitate să încu-
rajeze utilizarea bicicletei în 
oraş, pentru a reduce supra-
aglomerarea străzilor cu ma-
şini şi poluarea generată de 
acest trafi c intens”, spune pri-
marul Astrid Fodor.

Zeci de mii de 
închirieri

Conform reprezentanţi-
lor Primăriei Sibiu, în acest 
an, din 1 aprilie şi până în 
prezent, bicicletele Sibiu Bi-
ke City au fost închiriate de 
63.631 de ori, din care 13.123 
în baza unor abonamente, 
restul fi ind utilizări ocazio-

nale (închiriere pe zi sau cu 
ora). Cele mai utilizate sta-
ţii de închiriere au fost cea 
de la Stadionul Municipal 
(13.841 închirieri), cea de pe 
Calea Cisnădiei (6.527) şi 
cea din Piaţa Mică (5.944).

Sistemul se extinde pe 
mai multe străzi

Extinderea sistemului re-
alizată anul acesta constă 
în amenajarea a 8 staţii noi 
de închiriere situate pe str. 
Monaco (vis-a-vis de intra-
rea la fabrica Harting), pe 
Calea Şurii Mici (în zona 
cartierului Magnolia), pe str. 
Bruxelles, pe str. Lungă, pe 
str. Turnului (lângă piaţe-
tă), pe str. Gh. Dima (spre 
intersecţia cu Calea Dum-
brăvii), pe bulevardul V. Mi-
lea şi pe str. Autogării. De 
asemenea, în locaţia exis-
tentă de la Stadionul Muni-
cipal s-a instalat o a doua 
staţie, având în vedere că 
este cea mai utilizată loca-
ţie de închiriere din Sibiu.

Din primăvara anului vi-
itor, când bicicletele Sibiu 
Bike City vor reveni în te-
ren, veţi găsi şi aceste sta-
ţii noi în aplicaţia dedicată 
– PBSC, pe care o puteţi uti-
liza pentru plata şi închiri-
erea bicicletelor.

Investiţii în extinderea 
sistemului Sibiu Bike City
 Deşi a venit iarna şi bicicletele Sibiu Bike City au fost 
retrase, investiţiile primăriei în extinderea lui continuă.

Teatrul „Gong” şi Revista 
„Euphorion” prezintă cea de-a 
treia conferinţă organizată în 
cadrul Simpozionului Naţio-
nal „Actualitatea Cercului Li-
terar de la Sibiu”. Evenimen-
tul va avea loc vineri, 8 decem-
brie, de la ora 18.00, la Libră-
ria Humanitas „Constantin 
Noica” şi îl va avea ca invitat 
pe Marin Mălaicu-Hondrari.

Marin Mălaicu Hondrari, 
poet, prozator şi traducător, 
va susţine o conferinţă cu te-
ma „Ce fel de scriitor aş vrea 
să fi u”, urmată de un dialog 
cu publicul şi o lectură din 
creaţia proprie. Pornind de 
la eseurile unor scriitori ca-
re, la un moment dat, au scris 
despre ce fel de scriitori şi-ar 
fi  dorit să fi e (precum Enrique 
Vila-Matas, Leonardo Padu-
ra sau Mario Vargas Llosa), 
Marin Mălaicu-Hondrari va 
vorbi despre condiţia scriito-
rului, atât din perspectiva 
creatorului (poet şi prozator), 
cât şi din cea a traducătoru-
lui (pentru cine scrie auto-
rul? Cum sunt recepţionate 
scrierile?), dar şi să răspun-
dă la întrebarea „de ce şi pen-
tru ce scriem?”.

În cadrul evenimentului 
va fi  lansat, totodată, cel 

de-al patrulea număr al re-
vistei Euphorion din anul 
2023, cu tema „Traduceri, 
reTraduceri”, dedicat tradu-
cătorilor şi traducerilor lite-
rare. Tot în acest număr al 
revistei, Marin Mălaicu-Hon-
drari este invitatul rubricii 
ComunitateACLS prin care 
se urmăreşte punerea în dis-
cuţie a unor idei, limbaje şi 
perspective de larg interes 
cultural şi social, în spiritul 
Cercului Literar de la Sibiu.

Intrare gratuită
Ajuns la cea de-a XX-a edi-

ţie, Simpozionul Naţional „Ac-
tualitatea Cercului Literar 
de la Sibiu” este organizat de 
revista de cultură Euphorion 
şi Teatrul pentru Copii şi Ti-
neret „Gong” Sibiu, cu fi nan-
ţare de la Primăria Munici-
piului Sibiu. Ediţia din acest 
an se constituie din trei con-
ferinţe: prima dintre acestea 
a fost susţinută de Anastasia 
wGavrilovici, în data de 7 iu-
lie, cu titlul „Cum arată o fe-
meie puternică? O perspecti-
vă transdisciplinară”, iar cea 
de-a doua conferinţă, „Poezie 
în vremea războiului” a fost 
susţinută de Răzvan Ţupa pe 
20 octombrie.

Marin Hondrari: „Cel fel 
de scriitor aş vrea să fiu”

Teatrul pentru Copii şi Ti-
neret Gong va găzdui marţi, 
12 decembrie, începând cu ora 
17.00, ediţia din acest an a 
Galei Tineretului Sibian.

Evenimentul aduce laolal-
tă organizaţii neguvernamen-
tale de tineret, voluntari şi 
instituţii pentru a sărbători 
împreună proiectele şi per-
soane implicate în viaţa aso-
ciativă sibiană, de-a lungul 
anului 2023.

Anul acesta 10 organiza-
ţii şi instituţii au nominali-
zat proiecte şi voluntari în ca-
drul Galei Tineretului Sibi-
an, printre care Biblioteca Ju-
deţeană ASTRA Sibiu, Arca 
lui Goga/ Colegiul Naţional 
„Octavian Goga” Sibiu, Uni-
versitatea ”Lucian Blaga” din 
Sibiu, dar şi şcoli din Răşi-
nari şi asociaţii din Sibiu, 
Hârtibaciu şi Slimnic.

Vor fi  oferite premii la 9 
categorii precum cel mai bun 
proiect de/pentru tineret, cea 
mai activă organizaţie de/
pentru tineret sau cel mai 
bun proiect de/pentru tine-
ret extraşcolar, şi pentru cel 
mai activ voluntar implicat 
în proiecte de/pentru tineret 
şi cel mai bun coordonator 
de voluntari. Organizatorii 
au pregătit şi câteva premii 
speciale, pentru organizaţii 
cu rezultate deosebite în anul 
care se încheie şi pentru cei 
mai dedicaţi voluntari din 
centrele de tineret din Sibiu 
şi Răşinari.

De asemenea, din cadrul 
evenimentului nu vor lipsi mo-
mentele artistice susţinute de 
Radu Nechifor, Marius Tuţă 
şi Anca Mărginean.

Intrarea la eveniment es-
te liberă.

Gala Tineretului 
Sibian 2023
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ÎNCEP ÎNSCRIERILE PENTRU
„TOMBOLA CLIENT FIDEL TURSIB“!

Vă anunţăm cu bucurie că în data de 7 decembrie 2023 dăm startul înscrierilor la tom-
bola "Client Fidel Tursib".

Perioada de înscriere: 7 decembrie – 18 decembrie 2023

Cum vă puteţi înscrie?
Acesaţi site-ul www.tursib.ro și completaţi formularul de înscriere în perioada 7 – 18 

decembrie 2023.

Cine sunt persoanele eligibile pentru înscriere?
La această campanie pot participa toţi clienţii Tursib care îndeplinesc în mod cumulativ 

următoarele criterii de eligibilitate:

1. Au achiziţionat abonamente valabile în interiorul Municipiul Sibiu, pe toată durata 
anului 2023, fără întrerupere.

2. S-au înscris la tombolă completând formularul online disponibil pe site-ul www.tur-
sib.ro în perioada 7 – 18 decembrie 2023.

*Pot participa atât persoanele care au achiziţionat abonamente de la agenţiile Tursib cât 
şi persoanele care au achiziţionat abonamente online.

Nu sunt eligibili la tombolă clienţii care au benefi ciat de gratuităţi sau reduceri la abo-
namente, precum și angajaţii Tursib. Excepţie fac donatorii de sânge care, deși benefi cia-
ză de abonamente subvenţionate, au dreptul să participe la tombolă.

Extragerea şi anunţarea câştigătorilor: extragerea va avea loc în data de 19 decembrie 
2023, iar câștigătorii vor fi  contactaţi telefonic în aceiași zi.

Extragerea va fi  desfășurată public, iar rezultatele vor fi  publicate atât pe site-ul nostru 
cât și pe pagina de facebook și în mass media.

Premii:

1. Un laptop;

2. Două telefoane mobile;

3. Trei abonamente Tursib valabile 6 luni la alegere din anul 2024;

4. Șase abonamente valabile 30 de zile la alegere din anul 2024.

Aşadar fi ţi pe fază, Tursib vă premiază!

Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să accesaţi site-ul www.tursib.ro sau să 
ne contactaţi fie la numărul de telefon 0269426100 fie pe adresa de e-mail 

relatiicupublicul@tursib.ro.

07 decembrie 2023

Localităţile Cristian, Miercurea Sibiului şi Slimnic vor avea o capacitate 
crescută de procesare a apelor uzate cu sprijinul fondurilor europene
Apă Canal Sibiu S.A. a semnat miercuri, 06 decembrie 2023, contractul pentru CL 17 

– Staţie de epurare ape uzate menajere în Cristian (Lot 2) şi CL 17 – Staţii de epurare 
ape uzate menajere în Miercurea Sibiului şi Slimnic (Lot 3), parte din „Proiectul regi-
onal de dezvoltare a infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţele Sibiu şi Braşov, în pe-
rioada 2014 -2020”.

Cu ajutorul fondurilor europene, prin intermediul lucrărilor prevăzute în cadrul Lotului 
2, locuitorii din Cristian vor benefi cia de modernizarea şi extinderea staţiei de epurare a 
apelor uzate pentru a deservi 5.400 de locuitori echivalenţi. Reabilitarea staţiei presupu-
ne atât modernizarea proceselor de epurare mecanică şi biologică şi tratarea nămolului, 
cât şi adăugarea unui sistem efi cient de automatizare şi monitorizare a procesului de 
epurare. De asemenea, în incinta staţiei se va amenaja o clădire administrativa şi vor fi  
refăcute instalaţia de iluminat perimetral, împrejmuirea şi amenajarea peisagistică.

În urma realizării lucrărilor aferente Lotului 3, oraşul Miercurea Sibiului va avea o 
staţie nouă de epurare ape uzate cu o capacitate de 5.451 locuitori echivalenţi, iar sta-
ţia existentă de epurare din comuna Slimnic va fi  modernizată şi extinsă pentru a deser-
vi nevoile actuale şi viitoare ale locuitorilor (capacitate nouă: 2.500 locuitori echivalenţi).

Construirea staţiei de epurare din Miercurea Sibiului va viza atât epurarea mecani-
că, biologică şi tratarea nămolului, precum şi instalarea unui sistem modern de automa-
tizare şi monitorizare a procesului de epurare. De asemenea, în incinta staţiei se va ame-
naja o clădire administrativă, o hală tehnologica, o instalaţie de iluminat perimetral, îm-
prejmuirea şi amenajarea peisagistică. Reabilitarea staţiei de epurare ape uzate din co-
muna Slimnic va permite retehnologizarea treptei de epurare preliminară, a treptei de 
epurare biologică, o nouă treaptă de tratare nămol şi introducerea unui sistem modern 
de automatizare şi monitorizare a întregului proces.

Lucrările de modernizare şi extindere pentru Lotul 2 şi Lotul 3 vor fi  realizate de că-
tre Asocierea Matei Construct Construcţii Speciale SRL, Dimex 2000 Company SRL 
şi UTB Envirotec Zrt/SA. Valoarea lucrărilor aferente Lotului 2 este de 15.189.156,50 
lei fără TVA, şi respectiv de 23.059.733 lei fără TVA, pentru Lotul 3. Perioada de exe-
cuţie a lucrărilor este de 30 de luni, la care se adaugă perioada de notifi care a defecte-
lor/perioada de garanţie, care este de 72 de luni.

„Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă şi apă uzată în judeţele Sibiu 
şi Brasov, în perioada 2014 -2020” are o valoare totală de peste 225 de milioare de eu-
ro, din care confi nanţarea Uniunii Europene este de 79,9%. Proiectul de investiţii contri-
buie la protejarea şi conservarea mediului şi promovarea utilizării efi ciente a resurselor, 
ceea ce ar duce la o creştere inteligentă, durabilă şi favorabilă incluziunii a 26 de Unităţi 
Administrativ Teritoriale, 19 din judeţul Sibiu şi 7 din judeţul Braşov, parte din proiect.
Proiect cofi nanţat din Fondul de Coeziune prin Programul Operaţional Infra-

structură Mare.
Contact: Mihai Banciu | Şef Unitatea de Implementare a Proiectului | APĂ – CANAL 

Sibiu S.A. | Tel. 0269/229639 | Fax 0269/227457 | E-mail: piu@adslexpress.ro

Voluntarii de la Echipa Galbenă au ajuns cu tolba 
plină de daruri la 32 de copii (CP)
„Trebuie să arătăm că suntem o comunitate. Putem creşte numai atunci când ne susţinem reciproc”
32 de copii au primit daruri 
de la Echipa Galbenă, un grup 
de voluntari sibieni care au realizat 
în ultimii ani mai multe acţiuni 
sociale, pentru vârstnici, tineri, 
dar şi pentru mediu, în judeţul Sibiu.

Anunţul a fost făcut pe pagina de Face-
book a echipei de voluntari, iar mesajul a 
fost unul de unitate şi de sprijin pentru cei 
afl aţi în difi cultate.

”Am primit de la Moş Nicolae o listă 
cu 32 de copii cuminţi şi o tolbă plină cu 
daruri pentru ei. Aşa că ne-am mobilizat 
şi am pornit să împărţim, în numele lui, 
bucurie şi multe zâmbete. Nu este prima 
datã când îl ajutăm. De fi ecare dată pri-
mim cu mult drag să mergem acolo un-
de este nevoie.

Voluntarii Echipei Galbene mobilizaţi 
în jurul doamnei ministru Raluca Tur-
can şi a doamnei Daniela Cîmpean, pre-
şedinta Consiliului Judeţean Sibiu, au 
ajuns astăzi şi la Biserica Învierea Dom-
nului din Terezian, păstorită de părinte-
le Eugen Buta, unde au oferit cadouri 
pentru copii.

Încă de la începuturile echipei noastre am 
spus că în viaţă nu este totul doar despre noi, 
iar acolo unde este posibil avem datoria să ne 
implicăm pentru a mai uşura din probleme-
le zilnice ale semenilor noştri”, se precizează 
în postare.

O acţiune similară a fost organizată şi 
la Centrul Social Sfântul Nicolae din car-
tierul Turnişor.

”Suntem fericiţi că şi în acest an am re-
uşit să fi m în mijlocul comuniăţii aşa cum 
am fost de 4 ani încoace. Nimic nu ne bu-
cură mai mult decât să ştim cã în urma 
noastră rămân oameni fericiţi, care ne 
poartă cu drag în gândurile lor.

Totodată, Moş Nicolae a venit şi in Pa-
rohia Turnişor, la Centrul Social Sfântul 
Nicolae, unde alături de Părintele Cipri-
an am pus umărul încă de la prima cără-
midă, iar astăzi inima noastră este plină 

de bucurie, pentru că ne apropiem de fi na-
lul construcţiei.

Mulţumim încă odată Părintelui Eu-
gen Buta pentru primire si pentru de-
osebita implicare în a face aceste mici 
bucurii copilaşilor din parohia pe care 
o păstoreşte.

Rămânem solidari în fapte bune”, se 
mai precizează în postare.

”Este esenţial să acordăm o atenţie de-
osebită celor mai vulnerabili membri ai so-
cietăţii noastre”.

Liderul PNL Sibiu, Raluca Turcan, a ex-
plicat după acţiune că o societate va pro-

gresa atâta timp cât va fi  unită şi îi va spri-
jini permanent pe cei afl aţi în nevoie.

”Într-o lume în continuă schimbare, cu 
diverse provocări este datoria noastră să 
ne întindem mâna unii altora şi să oferim 
sprijinul necesar celor afl aţi în difi cultate. 
Este esenţial.

Indiferent de diferenţele noastre politice 
sau sociale, trebuie să ne amintim perma-
nent că suntem o comunitate şi că putem 
creşte împreună numai atunci când ştim să 
ne susţinem reciproc. Este important să acor-
dăm o atenţie deosebită celor mai vulnera-
bili membri ai societăţii noastre, să îi spriji-
nim în obţinerea accesului la educaţie, să-
nătate, locuinţă şi locuri de muncă decente. 
E important să fi m aproape de copiii care nu 
au aceleaşi posibilităţi ca majoritatea. A-i 
abandona pe ei, înseamnă să ne abandonăm 
o bună parte din viitorul nostru.

Pe de altă parte, ajutorarea oamenilor 
nu înseamnă doar a le oferi un sprijin ma-
terial, ci şi a le oferi instrumentele nece-
sare pentru a-şi recăpăta independenţa, 
demnitate şi pentru a-şi construi un viitor 
mai bun. Trebuie să continuăm să inves-
tim în programe de formare şi reconversie 
profesională, în dezvoltarea infrastructu-
rii sociale şi în crearea de oportunităţi pen-
tru toţi cetăţenii, indiferent de originea lor 
sau de condiţiile în care s-au născut”, a 
precizat Raluca Turcan.
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Cea de-a XV-a ediţie a 
evenimentului ”Speranţă 
prin artă” va avea loc pe 
11.12.2023, ora 18.30, la 
Muzeul Brukenthal. Pro-
iectul este realizat de Ro-
taract Sibiu şi Rotary Club 
Sibiu, în colaborare cu Spi-
talul Clinic de Psihiatrie 
”Dr. Gheorghe Preda” Si-
biu şi Asociaţia Spitalului 
Psihiatrie Sibiu.

Lucrările expuse sunt cre-
ate în cadrul Compartimen-
tului de Ergoterapie şi Te-
rapie Ocupaţională al Spi-
talului Clinic de Psihiatrie 
”Dr. Gheorghe Preda” Sibiu, 
de către pacienţi şi vor pu-
tea fi  achiziţionate la preţu-
rile afi şate.

Fondurile obţinute în ur-
ma vânzării lucrărilor vor fi  
donate spitalului pentru spri-
jinirea reinserţiei psihosoci-
ale, creşterea abilităţilor so-
ciale, dezvoltarea relaţiilor 
interumane, reabilitare so-
cială şi vocaţională şi conti-
nuarea realizării lucrărilor.

Ce este ergoterapia
„Ergoterapia joacă un rol 

extrem de important în uma-
nizarea spitalelor de psihi-
atrie şi totodată ajută la evi-
tarea cronicizării bolilor şi 
totodată înlesneşte reînca-
drarea bolnavului în viaţa 
socială şi profesională. Sun-
tem privilegiaţi că în cadrul 
Spitalului Clinic de Psihia-

trie ”Dr. Gheorghe Preda” 
Sibiu funcţionează un Com-
partiment de Ergoterapie şi 
Terapie Ocupaţională unde 
pacienţilor li se oferă inde-
pendenţă fi e dându-le posi-
bilitatea să se adapteze la 
defi citul lor, fi e participând 
la ameliorarea stării lor. Ne 
bucurăm de faptul că şi în 
acest an suntem suntem par-
teneri alături de Rotaract 
Club Sibiu şi Rotary Club 
Sibiu în realizarea acestui 
eveniment, care sprijină er-
goterapia şi implicit pacien-
ţii din cadrul unităţii noas-
tre”, precizează managerul 
Spitalului Clinic de Psihia-
trie ”Dr. Gheorghe Preda” 
Sibiu, jur. Florin Neag.

„Speranţă prin artă” la Spitalul de Psihiatrie
Consiliul Judeţean Sibiu 

anunţă că, în urma fi naliză-
rii etapelor concursului de re-
crutare pentru funcţia publi-
că de conducere de director 
general al Direcţiei Genera-
le de Asistenţă Socială şi Pro-
tecţia Copilului Sibiu, Lilia-
na Agârbiceanu a promovat 
concursul, obţinând un punc-
taj total de 181,70 puncte, ur-
mând a fi  numită defi nitiv, 
prin act administrativ, în a-
ceastă funcţie, în prima par-
te a lunii decembrie 2023.

”Reamintim că Liliana Agâr-
biceanu exercită cu caracter 
temporar funcţia de director 
general al DGASPC Sibiu în-
cepând din 11 septembrie 2023, 

când a fost detaşată la DGAS-
PC Sibiu, întrucât îndeplinea 
condiţiile de ocupare a funcţi-
ei, având şi o experienţă pro-
fesională bogată în domeniul 
asistenţei sociale.

Spicuim din CV-ul dân-
sei: în perioada 1997 -2008 
a profesat la Direcţia de 

Muncă şi Inspecţie Socială, 
iar din nov 2008 – oct 2021 
a activat în cadrul Agenţiei 
Judeţene pentru Plăţi şi In-
specţie Socială, ultimii doi 
ani regăsind-o la Instituţia 
Prefectului Judeţul Sibiu”, 
transmit reprezentanţii Con-
siliului Judeţean Sibiu.

Liliana Agârbiceanu a promovat concursul 
pentru director general al DGASPC Sibiu

În luna februarie a aces-
tui an, Primăria Sibiu 
a obţinut fi nanţarea 
din fonduri europene pen-
tru 110 insule ecologice 
digitalizate pentru colec-
tarea selectivă a deşeuri-
lor în zonele de blocuri. 
La fi nalul lunii noiembrie, 
Ministerul Mediului, 
Apelor şi Pădurilor 
a informat Primăria Sibiu 
ca a fost aprobată fi nanţa-
rea în cadrul PNRR 
şi pentru proiectul depus 
de Municipiu în vederea 
amenajării a încă 
90 de astfel de insule.

„Avem asigurate fonduri-
le pentru amenajarea a 200 

de platforme noi în zonele 
de blocuri, valoarea investi-
ţiei fi ind de 22,5 milioane de 
lei. Vom îmbunătăţi astfel 
infrastructura pentru colec-
tarea selectivă a deşeurilor, 
aceste insule fi ind dotate cu 
echipamente care asigură 
accesul controlat şi contori-
zat digital, astfel că taxa de 
salubrizare va putea fi  cal-
culată pentru fi ecare apar-
tament pentru cantitatea de 
rezidual depozitată efectiv. 
Procedurile de achiziţie sunt 
realizate centralizat, pentru 
toată ţara, de către Minis-
terul Mediului, care a şi de-
marat achiziţia pentru pri-
mele 110 insule ale Sibiului, 

ofertele depuse afl ându-se 
în evaluare tehnică. Urmea-
ză să fi e demarată achiziţia 
şi pentru restul de 90”, a ex-
plicat Astrid Fodor, prima-
rul municipiului Sibiu)

Acces digital
Fiecare insulă ecologică va 

fi  dotată cu 5 containere pen-
tru fracţiile biodegradabil, sti-
clă, plastic/metal, hârtie/car-
ton şi respectiv rezidual. Ac-
cesul în acestea se va face di-
gital, fi ecare apartament aron-
dat urmând să primească un 
card de acces.

Scopul creării acestor in-
sule este acela de a imple-
menta instrumentul “Plăteş-

te pentru cât arunci” în zo-
nele de blocuri, în cazul gos-
podăriilor de la case acest 
sistem fi ind deja implemen-
tat prin ciparea pubelelor ne-
gre. Astfel, având în vedere 
faptul că accesul la cele 5 
containere se va face cu aju-
torul unui card electronic, 
pentru fi ecare apartament 
se va înregistra numărul e-
fectiv de utilizări, iar taxa 
de salubrizare se va calcu-
la în funcţie de acesta. Prin 
urmare, sibienii vor fi  mo-
tivaţi să sorteze cât mai co-
rect deşeurile şi să utilize-
ze cât mai puţin containe-
rul de rezidual, tipul de de-
şeuri a căror gestionare cos-

tă şi poluează cel mai mult 
şi care atrage cele mai mari 
penalizări legale pentru uti-
lizatorii sistemului.

Finanţarea pentru acest 
proiect de amenajare a în-

că 90 de insule ecologice a 
fost obţinută în cadrul Pla-
nului Naţional pentru Re-
dresare şi Rezilienţă, Com-
ponenta C3 – Managemen-
tul Deşeurilor.

Alte 90 de insule ecologice digitalizate vor fi amenajate în municipiul Sibiu
 Primăria Sibiu a obţinut finanţare pentru amenajarea a încă 90 de insule ecologice digitalizate pentru colectarea deşeurilor

Teatrul pentru Copii şi 
Tineret „Gong” Sibiu pre-
zintă vineri, 15 decembrie 
şi sâmbătă, 16 decembrie, 
de la orele 18.00, spectaco-
lul „Petrecerea Denisei” – 
un manifest antidrog creat 
pentru elevii de liceu. 
Fiecare reprezentaţie 
va fi  urmată de o discuţie 
cu publicul pe tema consu-
mului ilegal de droguri.

Scris de adolescenţi, 
pentru adolescenţi

Cum putem face o poves-
te despre substanţe psihotro-
pe şi tineri să fi e cât mai 
aproape de adevăr? Simplu, 
îi lăsăm pe adolescenţi să o 
scrie. Textul spectacolului 
„Petrecerea Denisei” a fost 
generat în cadrul atelierului 
de scriere creativă, coordo-
nat de scriitoarea Ana Ma-
ria Sandu, în luna mai la Si-
biu. La atelier au participat 
opt elevi: Andrei Toma, Me-
deea Boca, Denisa Bîrţan, 
Sara Marin, Dragoş Drăghici, 
Andreea Bîrţan, Casiana 
Lup, Alexandra Cotelea, Mi-
haela Logrea, care au fost 
provocaţi să construiască o 
situaţie dramatică şi au dat 

viaţă celor şase personaje din 
poveste. „Atelierul de scris 
şi de descoperit texte, Para-
disuri artifi ciale, a plecat de 
la ideea că în spatele ştirilor 
despre consumul de droguri 
sunt oameni, cu poveştile lor. 
În literatură, la fel ca în via-
ţă, nimeni nu e doar bun sau 
rău. Personajele sunt făcute 
din lumini şi umbre. Am des-
coperit împreună cum au 
scris scriitorii lumii despre 
stupefi ante ca să fi m mai 
atenţi la ce se întâmplă în 

jur. Şi la lumea de acum şi 
tentaţiile ei. Am vorbit des-
pre tentaţii şi frici, despre li-
mite şi pericole. Despre noi 
înşine şi cum ne raportăm la 
ispitele din jur”, a declarat 
Ana Maria Sandu la fi nalul 
atelierului de la Sibiu.

Tineri talentaţi
Regizoarea Nicoleta Lef-

ter a lucrat cu o echipă de 
tineri actori, plini de ener-
gie, care aduc pe scena Tea-
trului pentru Tineret din Si-

biu o poveste cât se poate de 
actuală, alături de Oana Mi-
cu (consultant imagine sce-
nică) şi Ştefan Baghiu (mu-
zică). Spectacolul îşi propu-
ne să documenteze teribilis-
mul şi pericolul la care se 
expun adolescenţii şi să vor-
bească despre cât de impor-
tantă e comunicarea şi în-
crederea dintre adulţi şi co-
pii. Actorii Oana Brânzan, 
Andrada Oltean, Ania Pe-
trean, Paul Bondane, Gabri-
el Muncuş şi Răzvan Omo-

tă sunt Denisa, Casiana, An-
dreea-Raluca, Alex, Dragoş 
şi Andrei, şase tineri care 
într-un moment de slăbiciu-
ne pornit ca o distracţie, pi-
erd controlul asupra vieţi-
lor lor şi a celor din jur.

„M-aş bucura să vedem cât 
mai mulţi părinţi alături de 
adolescenţi, într-un dialog 
despre teatru şi lumea din ju-
rul nostru. Fără a judeca sau 
a da un verdict, spectacolul 
nostru oferă o alternativă pen-
tru o campanie de conştien-

tizare a riscurilor în rândul 
celor mai tineri. Sunt bucu-
ros că Nicoleta Lefter a ales 
să revină la Sibiu, facilitând 
o întâlnire creativă eferves-
centă ce va redefi ni parcur-
sul teatrului nostru.”, a de-
clarat Adrian Tibu, manage-
rul Teatrului pentru Copii şi 
Tineret din Sibiu, la premie-
ra spectacolului în luna sep-
tembrie a acestui an.

Bilete şi acces
Spectacolul are o durată 

de aproximativ o oră şi nu 
este recomandat celor cu vâr-
sta sub 14 ani.

Preţul unui bilet este de 
12 lei, tarif unic fl exibil. Ac-
cesul la oricare din repre-
zentaţiile de mai sus se fa-
ce pe baza biletelor puse în 
vânzare online prin teatrul-
gong.ro sau la sediul Teatru-
lui, de miercuri până vineri 
între orele 11.00 – 18:00, 
sâmbăta între orele 10.00 – 
18.00 sau duminica între 
orele 10.00 şi 14.00. Mai mul-
te detalii despre bilete şi ac-
ces, dar şi condiţiile de mo-
difi care a biletelor fl exibile, 
puteţi găsi în regulamentul 
afi şat pe teatrulgong.ro.

Spectacol-dialog despre droguri, 
cu şi pentru adolescenţi
 „Petrecerea Denisei” – un spectacol în dialog cu adolescenţii, despre pericolul consumului ilegal de droguri
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Vineri, 15 decembrie 2023, 
Biblioteca Universităţii ”Lu-
cian Blaga” din Sibiu îl are in-
vitat pe conf. univ. dr. Cornel 
Ban, care va susţine conferin-
ţa „Ţăranul român. Despre 
eşecul unui concept” modera-
tă de prof. univ. dr. habil. So-
rin Radu, rectorul Universi-
tăţii ”Lucian Blaga” din Sibiu.

Economist reputat
Cornel Ban este unul din-

tre cei mai vizibili economişti 
români la nivel internaţional, 
care în prezent predă Politică 
Economică Internaţională la 
Copenhagen Business Scho-
ol, dar a colaborat şi cu City 
University of London şi Bos-
ton University, după un sta-
giu de cercetare la Brown U-
niversity în Statele Unite.

”Canonul de socio-umane 
reduce <<ţăranul român>> la 
o entitate etnică generică fi e 
idealizată, fi e dramatizată. A-
ceasta esenţializare este ran-
forsată de o istorie etnocentri-
că servind un proiect statal 
omogenizator pe teritoriile pos-
timperiale care compuneau Ro-
mânia Mare. Aceasta teză are 
nevoie de o interogare făcută 
prin optica economiei politice 

comparate. Adoptând o astfel 
de optică, ţăranul multietnic 
din actualele teritorii româ-
neşti trăind modernizarea în-
târziată din prima jumatate a 
secolului XX devine o realita-
te mult mai complexă.

Teza de bază este că din 
punct de vedere al dezvoltării 
sociale şi economice, România 
anului 1920 moştenea un mo-
zaic de lumi ţăraneşti încas-
trate în temporalităti extrem 
de diferite în care pot încăpea 
diverse colţuri ale Europei ru-
rale”, spune Cornel Ban, des-
pre conferinţă.

Conferinţa are loc în Sa-
la Senatului Universităţii 
”Lucian Blaga”, începând cu 
ora 10.00.

„Ţăranul român. 
Despre eșecul unui 
concept” la ULBS

România a căzut, în ul-
timii cinci ani, la testele 
PISA 2022. Mai mult, re-
zultatele elevilor sunt chiar 
mai slabe decât în 2018, 
astfel încât gradul de an-
alfabetism funcţional ră-
mâne la un nivel ridicat în 
rândul adolescenţilor.

Adolescenţi 
analfabeţi 
funcţional

România se plasează pe 
penultimul loc în rândul 
ţărilor UE participante la 
PISA 2022, program de 
evaluare a competenţelor 
de bază a elevilor de 15 
ani, desfăşurat de Orga-
nizaţia pentru Cooperare 
şi Dezvoltare Economică 
(OCDE), această evalua-
re, înaintea Bulgariei. La 
nivel general România a-
pare pe poziţia 45 din to-
talul de 81 de ţări şi teri-
torii, cu mult sub media 
statelor participante.

Potrivit ministrului edu-
caţiei Ligia Deca, România 
nu a înregistrat pierderi 
substanţiale în privinţa per-
formanţelor elevilor. Din 
păcate, rezultatele PISA 
2022 arată că gradul de an-
alfabetism funcţional ră-
mâne ridicat, aspect ce con-
trazice declaraţiile minis-
trului Deca.

Declaraţii 
contrastante

„Ştim că rezultatele Ro-
mâniei la PISA 2022 s-au 
menţinut la aproximativ 
acelaşi nivel ca în anul 
2018. De exemplu, la ma-
tematică, ponderea OCDE 
a elevilor aflaţi la nivelul 
2 sau mai sus de compe-
tenţă a scăzut cu şapte 
puncte procentuale, de la 
76% în 2018 la 69% în 
2022,în timp ce rezultate-
le ţării noastre au rămas 
stabile. Spre deosebire de 
multe alte state, România 
nu a înregistrat pierderi 
semnificative în perfor-
manţele elevilor. Aceasta 
după doi ani de pandemie, 

doi ani marcaţi de pauze 
în procesul educaţional cla-
sic. Ceea ce demonstrează 
că avem un sistem de edu-
caţie rezilient şi că ţara 
noastră a reuşit, prin an-
samblul măsurilor luate, 
să limiteze efectele pande-
miei”, a explicat Ligia De-
ca, în contrast total cu re-
zultatele ţării noastre la 
testarea PISA 2022.

Spre coada 
clasamentului

Rezultatele României 
comparativ cu media OCDE 
se menţin la un nivel sem-
nifi cativ. Faţă de PISA 2018, 
media OCDE a scăzut con-
siderabil: 15 puncte la ma-

tematică, -10 puncte la citi-
re, -2 puncte la ştiinţe.

Dacă în 2018 România 
înregistra 428 de puncte la 
citire, 430 la matematică şi 
428 la ştiinţe, conform re-
zultatelor pentru PISA 2022, 
pentru fi ecare dintre cele 
trei evaluări România a ob-
ţinut o medie de 428 de punc-
te, aspect ce o plasează la o 
distanţă de circa 50 de punc-
te de media OCDE şi la cir-
ca 100 de puncte în urma li-
derului european, Estonia.

La nivelul fi ecărei eva-
luări, România ocupă locul 
45 la matematică şi citire 
şi locul 48 la ştiinţe, în rân-
dul celor 80 de ţări şi teri-
torii participante.

Rezultate dezastruoase la testele PISA

Rotaract Club Sibiu 
şi Rotary Club Sibiu 
şi-au unit forţele, iar 
împreună au venit în spri-
jinul educaţiei pentru cei 
peste 700 de elevi ce studi-
ază la Liceul Teoretic 
Gheorghe Lazăr din Avrig. 
Laboratorul de informati-
că al unităţii de învăţă-
mânt a fost dotat cu 25 
de calculatoare de ultimă 
generaţie conectate 
la o reţea de internet 
nouă, o tablă smart, 
reţele electrice moderne 
iar mobilierul a fost 
înlocuit cu unul nou.

Dotări de ultimă 
generaţie

Familia Rotary Sibiu es-
te bucuroasă să anunţe că 
proiectul lor caritabil de do-
tare a laboratorului de in-
formatică al Liceului Ghe-
orghe Lazăr din Avrig a fost 
fi nalizat cu succes.

Proiectul a avut ca scop 
dotarea laboratorului de 
informatică cu 25 de cal-
culatoare de ultimă gene-
raţie conectate la o reţea 
de internet nouă, o tablă 
smart, modernizarea rete-
lei electrice cât şi înlocui-
rea mobilierului existent 
cu unul modern. Toate aces-
tea au contribuit astfel la 
crearea unui mediu edu-
caţional propice dezvoltă-

rii cunoştinţelor şi abilită-
ţilor elevilor în domeniul 
informaticii, investiţia ri-
dicându-se la suma de 
17.000 de euro.

Datorită acestor schim-
bări majore ale laboratoru-
lui, tinerii ce studiază la li-
ceul din Avrig vor avea opor-
tunităţi ridicate la cunoaş-

tere şi dezvoltare persona-
lă, ba chiar şi profesională.

Inaugurare festivă
La inaugurarea acestui 

nou laborator modern, au 
participat personalităţi 
importante implicate în 
acest amplu proiect, pre-
cum Mihai Rusu, Past Pre-

sident al Rotaract Club Si-
biu şi coordonator al pro-
iectului, Mihai Dancilă, 
Past President al Rotary 
Club Sibiu şi Director Ge-
neral la Consilo Web, La-
urenţiu Grobnicu, Preşe-
dintele în exerciţiu al Ro-
tary Club Sibiu, Traian 
Marian Mitrofan, Preşe-

dintele în exerciţiu al Ro-
taract Club Sibiu, Emili-
an-Marius Novac, Inspec-
tor Şcolar General Sibiu. 
Evenimentul a fost onorat 
şi de prezenţa domnului 
Luca Marcel Octavian, Di-
rectorul Liceului Gheor-
ghe Lazăr şi a membrilor 
activi ai organizaţiilor Ro-

taract Club Sibiu şi Ro-
tary Club Sibiu.

Implicare
”Evenimentul de inaugu-

rare a oferit o oportunitate 
de a marca angajamentul 
nostru comun pentru spriji-
nirea educaţiei şi dezvolta-
rea tinerilor. Cu participa-
rea activă a membrilor co-
munităţii şi a partenerilor 
locali, am creat un labora-
tor care va servi ca resursă 
esenţială pentru elevi în ce-
ea ce priveşte educaţia digi-
tală şi tehnologică.

De-a lungul acestui an, 
tinerii voluntari au muncit 
din greu la evenimentele ca-
ritabile organizate în Sibiu, 
iar datorită impecabilei im-
plicări şi totodată, datorită 
tuturor sponsorilor şi parte-
nerilor, acest frumos proiect 
de modernizare a putut fi  
încheiat cu succes.

Suntem recunoscători tu-
turor celor care au contribu-
it la succesul acestui proiect 
şi suntem dedicaţi continu-
ării eforturilor noastre în 
sprijinirea comunităţii sibi-
ene şi a educaţiei.

Pentru mai multe infor-
maţii, vă rugăm să contac-
taţi paginile de Facebook şi 
instagram ale Rotaract Club 
Sibiu şi Rotary Club Sibiu”, 
au transmid reprezentanţii 
Rotaract Club Sibiu

Elevii liceului din Avrig 
au laborator de informatică nou
 Rotaract Club Sibiu şi Rotary Club Sibiu vin în sprijinul educaţiei: au dotat complet 
laboratorul de informatică al Liceului din Avrig.

Rotaract Sibiu este o organizaţie dedicată serviciului comunitar şi 
dezvoltării personale a tinerilor lideri, oferind o platformă pentru 
a contribui la îmbunătăţirea calităţii vieţii în comunitate.sa

Despre Rotaract SibiuDespre Rotary
Rotary este o organizaţie internaţională de serviciu, având membri 
dedicaţi cauzei umanitare şi sprijinind comunităţile locale şi globale 
prin proiecte diverse şi acte fi lantropice.
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

Spitalul General CF Si-
biu este fi nalist în compe-
tiţia pentru premiul ”Spi-
talul Anului” 2023, în ca-
drul Romanian Healthca-
re Awards, cea mai impor-
tantă competiţie dedicată 
sănătăţii din România. ”Es-
te încununarea muncii în-
tregii echipe!”, a spus ma-
nagerul Ştefania Şerban.

Romanian Healthcare 
Awards are un juriu in-
ternaţional, format din 
23 de membri din 10 ţă-
ri. Este o serie unică de 
evenimente naţionale de-
dicată medicilor, echipe-
lor medicale şi spitalelor 
din România, evenimen-
te de recunoaştere a ino-
vaţiei şi a excelenţei din 
domeniul sănătăţii care, 
anual, identifică şi apre-
ciază exemplele de bună 

practică din sistemul me-
dical românesc, reuşite-
le individuale şi de echi-
pă. Categoriile din com-
petiţie sunt “Medicul Anu-
lui”, “Echipa Medicală a 
Anului”, “Spitalul Anu-
lui”, “Proiectul de Cerce-
tare al Anului”, “Inova-
ţia Medicală a Anului”, 

“Campania Medicală a 
Anului” şi “Calitatea Ser-
viciilor Medicale şi Sigu-
ranţa Pacientului”.

Spitalul General CF Si-
biu este fi nalist la secţiu-
nea ”Spitalul Anului”. Fes-
tivitatea de premiere va 
avea loc vineri, 15 decem-
brie, la Bucureşti.

Spitalul General CF Sibiu, în cursa 
pentru „Spitalul Anului” 2023

Palmele unui profesor ar 
trebui să fi e, cel puţin teo-
retic, fi ne şi cu urme 
de cerneală sau cretă. 
Mâinile lui Adrian David – 
Coman, profesor de isto-
rie la şcoala din Avrig, 
sunt tăiate, înţepate 
şi, pe alocuri, cu bătături, 
deoarece, în timpul liber, 
confecţionează opinci 
autentice. În plus, a ame-
najat în gospodăria famili-
ei un muzeu cu obiecte 
tradiţionale româneşti.

Muzeul din bătătură
Are 25 de ani şi de când 

se ştie iubeşte folclorul, obi-
ceiurile şi tradiţiile din mân-
dra Ţară a Oltului. Este con-
vins că Avrigul, cel care l-a 
dat naţiunii române pe Ghe-
orghe Lazăr, ”Cel dintâi das-
căl de ideal românesc” – aşa 
cum l-a descris Nicolae Ior-
ga, este o perlă aşezată între 
apele Oltului şi coroana Mun-
ţilor Făgăraş.

„Tatăl meu este instala-
tor şi iubeşte tradiţiile. Nu 
era sărbătoare la care să nu 
mă ia cu el. Am învăţat să 
colind, să mă bucur de por-
tul popular al bunicilor noş-
tri, de cântecele şi dansul lor. 
Din dragoste şi respect pen-
tru toate acestea, alături de 
tatăl meu, am amenajat un 
muzeu chiar în casa în care 
locuim”, spune Adrian.

În pridvor sunt expuse o se-
rie de unelte vechi, specifi ce 
muncii la câmp, în pădure sau 
prin atelierele meşteşugăreşti. 
„Pe unele le-am strâns din gu-
noi, pe altele din pivniţe sau 
poduri”, explică tânărul.

Pasionat de tradiţii
Pentru muzeul amenajat 

la etaj, Adrian a avut nevoie 
de bani. Şi-a pus la „bătaie” 
întreaga bursă de merit pe ca-
re a obţinut-o pe vremea stu-
denţiei, dar şi a celor doi ani 
de masterat. A absolvit Facul-
tatea de Ştiinţe Socio-Umane 
a Universităţii „Lucian Bla-
ga” Sibiu devenind profesor 
de istorie. În plus, predă „Et-

nografi e şi Folclor” la Palatul 
Elevilor – Clubul Avrig, mer-
gând şi în şcolile din localită-
ţile învecinate Bradu, Mârşa 
şi Săcădate. „Mă bucur să-i 
văd interesaţi de tradiţii şi de 
portul popular. Am elevi ta-
lentaţi, care în mod sigur vor 
ajunge meşteri populari şi vor 
face cinste judeţului Sibiu”, 
mărturiseşte tânărul.

Cum i s-a schimbat viaţa
Marele talent al tânărului 

dascăl avrigean este confecţi-
onatul de opinci. „Opinca es-
te talpa ţării şi nu trebie ui-
tată”, este o vorbă veche şi 
dragă pe care o ştie încă de di-
nainte să obţină locul I la fa-
za naţională a Olimpiadei 
„Meşteşuguri artistice tradi-
ţionale”, în anul 2017: ”Muze-
ul ASTRA, care a organizat 
concursul, mi-a schimbat via-
ţa pentru că aici am ajuns să 
cunosc o mulţime de oameni 
pentru care tradiţiile sunt ce-
va sfânt, ceva ce merită şi re-
buie promovat. Odată, am fost 
vizitaţi de participanţi la Sum-
mitul de la Sibiual liderilor 
UE, din 2019. Am fost mân-
dri că suntem români şi că 
avem ce arăta lumii”, îşi amin-
teşte Adrian.

Pe „calul de cusut”, care es-
te o băncuţă din lemn pe ca-
re este montată o menghină, 
tot din lemn, sunt înşirate o 

serie de scule necesare confec-
ţionării de opinci: foarfeci de 
pielar, sulă în patru muchii, 
sulă de împuns, ciocan din 
lemn, preducea, precum şi un 
„mat”, o bucată din lemn ce a-
re la capete diferite muchii cu 
ajutorul cărora trasează linii 
pe pielea prelucrată. ”Folosesc 
piele de viţe. Înainte, opinci-
le se făceau din piele de porc, 
însă oricine ştia că ele nu tre-
buiau lăsate afară din casă 
pentru că le rodeau câini sau 
pisicile”, spune dascălul.

Istoria opincii locale
La doar 20 de kilometri de 

Avrig se afl ă Cârţişoara, swat 
din care a plecat Badea Câr-
ţan, un cioban care avea să 
intre în istorie ca luptător pen-
tru identitatea naţională a ro-
mânilor din zona Transilvani-
ei, din timpul Imperiului Aus-
tro-Ungar. Încălţat cu opinci, 
Badea Cârţan a ajuns, pe jos, 
la Roma. În ianuarie 1896, cio-
banul a dormit lângă Colum-
na lui Traian, iar a doua zi, 
presa de la Roma a scris: ”Un 
dac a coborât de pe Columnă: 
cu plete, cu cămaşă şi cu cul-
mă, cu iţari şi cu opinci. ”

„Cea mai trainică pincă es-
te cea folosită de ciobani, groa-
să, făcută din piele de viţel. 
Ele puteau fi  pingelite tot cu 
bucăţi de piele. După Primul 
Război Mondial au apărut ce-

le din cauciuc de maşină, mult 
mai rezistente, însă mai in-
comode”, spune Adrian, care 
este de părere că Badea Câr-
ţan a folosit 3-4 perechi de 
opinci ciobăneşti pentru a 
ajunge în fosta capitală a Im-
periului Roman.

Cei care purtau opinci au 
fost nevoiţi să găsească soluţii 
pentru confortul deplasării:

„Foloseau obiele, adică fâ-
şii din pânză de bumbac, pe 
perioada iernii, sau din câne-
pă, pe timpul verii. În plus, mai 
adăugau câte o mână de fân, 
între obiele şi talpăş să calce 
pe moale”, explică Adrian.

Pe 1 decembrie 1918 şi avri-
genii s-au alăturat celor pes-
te 100.000 de români martori 
ai Marii Uniri. ”La Alba Iulia, 
avrigenii au ajuns cu căruţe-
le. Mulţi dintre ei purtau 
opinci. Acesta este modelul pe 
care avrigenii îl purtau: cu 
gurguri (vârf) cusut, încreţi-
tură laterală şi călcâi, toate 
legate împrejur cu nojiţe lun-
gi, răsucite peste obiele din 
bumbac”, mai spune tânărul.

Preţ aproape modic
În muzeul familiei David 

– Coman, pe o laviţă din lemn 
de brad, stau înşiruite câteva 
perechi de opinci, aidoma ce-
lor purtate de avrigeni la Ma-
rea Unire. Sunt din piele de 
viţel şi înainte de a fi  purtate 

sunt unse cu untură de raţă. 
„Creştem raţe tocmai ca să 
avem untură pentru opinci. 
Aşa le impermeabilizăm şi, în 
plus, devin mai moi”.

O pereche de opinci costă 
între 90 şi 150 de lei, un preţ 
rezonabil având în vedere cos-
tul materialelor şi migala mun-
cii. ”Am ajuns chiar şi în Egipt, 
Canada sau Statele Unite ale 
Americii. Cele mai multe sunt 
cumpărate de către românii 
stabiliţi în Germania şi Italia, 
dar şi de românii noştri de 
aici, de acasă. Pot să vă spun 
că am ”încălţat” câteva an-
sambluri populare din zona 
Moldovei şi Olteniei”.

Zămislitul opincilor nu es-
te o afacere, de cele mai mul-
te ori Adrian fi ind nevoit să 
„intre” în leafa de dascăl pen-
tru a cumpăra cele trebuin-
cioase. ”Nici pentru vizitarea 
muzeului nu cerem vreun ban. 
Oricine ne trece pragul este 
binevenit”, explică Adrian.

Avrigenii şi opincile
O povestioară care circulă 

prin Ţara Făgăraşului este le-
gată tot de opinci: ”Se zice că 
avrigenii se certau cu sătenii 
din Sebeş pe tema terenurilor 
din zona Suru, fi ecare spu-
nând că acel pământ este al 
lor. A fost chemat un magis-
trat de la Sibiu, care a urcat 
pe Suru însoţit de reprezen-

tanţii fi ecărei părţi. Când avri-
genii şi-au susţinut cauza, ju-
decătorul i-a pus să jure că ei 
calcă pe pământul Avrigului. 
Toţi au jurat cu mâna pe ini-
mă. Doar că, în opinci, purtau 
deja câte un pumn de ţărână 
luat din centrul Avrigului”, po-
vesteşte tânărul.

Avrigenii sunt oameni mân-
dri de portul şi trecutul lor. 
Festivalul „Florile Oltului” or-
ganizat de către Primăria Ora-
şului Avrig a împlinit în aceas-
tă vară o jumătate de secol de 
existenţă şi, alături de mem-
brii grupului Şezătoare Avrig, 
duce mai departe zestrea cul-
turală a întregii zone.

„Acolo, în Ţara Oltului, 
opincile tânărului dascăl amin-
tesc de bunicii şi străbunicii 
noştri, de bucuria jocului şi 
truda câmpului.

Adrian David – Coman ne 
arată că românii au putut scrie 
istorie, de la vlădică la opin-
că, în cetatea de la Alba Iulia, 
reuniţi sub tricolorul Româ-
niei Mari.

Străjuit de Munţii Făgăraş 
şi apele Oltului, Avrigul este 
un loc binecuvântat din jude-
ţul Sibiu, despre care cu toţii 
ştim că are oameni şi locuri 
de poveste!”, transmit repre-
zentanţii Consiliului Judeţean 
Sibiu, cei care au relatat po-
vestea tânărului opincar Adri-
an David-Coman, din Avrig.

Opincarul din Avrig
 Un tânăr dascăl din judeţul Sibiu confecţionează opinci asemenea celor purtate de înaintaşii săi la Marea Unire.
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Transilvania şi locuitorii săi în diferite 
documente şi mărturii străine 

Încă din vechime, popoarele latine au denumit-o şi i-au 
scris numele când Partes Transilvaniae, când Transsilva-
nia, cu doi de S. Ungurii din Ungaria, precum şi maghia-
rii, secuii şi ceangăii din România îi spun Erdely. Atât 
austriecii şi nemţii din Germania, cât şi şvabii bănăţeni, 
landerii sibieni şi ţipţerii sătmăreni şi băimăreni o nu-
mesc Siebenburgen, iar turcii din Turcia îi zic Erdel. Nu-
mai românii, adevăraţii băştinaşi ai acelor mirifi ce locuri, 
situate în strânsoarea plăcută a căuşului Munţilor Car-
paţi, o dezmierdăm spunându-i ”Pământul-Colţ de Rai”. 
De-a lungul vremurilor trecute a făcut parte, rând pe rând, 
atât din Dacia Felix, cât şi din fostele imperii Roman şi 
Habsburgic. Între 1526-1699 (deci, vreme de 173 de ani) 
a fost stat autonom, sub suzeranitatea Imperiului Oto-
man, cu numele de Principatul Transilvaniei. Însă cu ade-
vărat autonom va fi  abia după obţinerea răsunătoarei vic-
torii antiotomane, de pe Câmpia Zemunului-Belgrădean 
al Serbiei (între 4-23 iulie 1456), de către coaliţia armate-
lor catolice ale Europei. Trupe conduse de voievodul tran-
silvănean român Ioan-Iancu de Hunedoara! Victima cura-
jului şi destoniciei sale avea să fi e Sultanul Mohamed al 
II-lea/ Nimeni altul decât cuceritorul Constantinopolului 
Ortodoxiei Mondiale. Dacă acel deznodământ ar fi  fost in-
vers, atunci cel puţin zece ţări şi ţinuturi autonome ar fi  
devenit Paşalâcuri Turceşti, între care: Italia, Serbia, Un-
garia şi Austria. Puţini dintre marii istorici şi prelaţi ai 
lumii au oferit mulţumiri României şi românilor că au dat 
omenirii un astfel de om precum fi ul de cneaz Ioan-Iancu 
de Hunedoara. Şi totuşi, între ei s-a afl at şi Papa Vatica-
nului de la Roma, din acele vremuri, Calixt al III-lea. Cel 
care a dat poruncă ca toate bisericile romano-catolice să 
tragă zilnic clopotele, fi x la ora 12,00, amintind astfel le-
gendara victorie antiotomană de pe câmpia Zemunu-
lui-Bălgrădean.

In’memoriam, poetul Hristea (Nichita) Stănescu (n. 31 
martie 1933, Ploieşti – d. 13 dec. 1983, Bucureşti)

Cu toate că era numai cu doi ani mai în vârstă decât 
mine, el anticipase că va trăi doar 56 de ani, asemenea 
Colosului din Rhodos. Însă din păcate, atât pentru el cât 
şi pentru cultura română, nici măcar atâta nu a trăit, 
trecând la cele veşnice nu numai cu şase ani mai devre-
me, dar şi în deplină putere de creaţie. Şi în ciuda aces-
tui trist sfârşit timpuriu al vieţii sale, Nichita a rămas 
în istoria literaturii române ca un poet unic în felul lui. 
Atât prin gândirea fi lozofi că cât şi prin surprinzătoarea 
sa artă de a îmbina şi mânui cuvintele vorbite şi scrise. 
Spre exemplifi care:

„A venit îngerul şi mi-a zis: de atâta amar de vre-
me te veghez ca să ajungi om de ştiinţă şi tu până 
acum n-ai inventat nimic! Cum să nu; am inventat; 
numai că ştiinţa pe care am creat-o este atât de sub-
tilă, încât uneori se confundă cu fi rescul. Ea se nu-
meşte hemografi e, adică scrierea cu tine însuţi.”. 
Apoi, continuă în aceeaşi notă distinctă şi inteligen-
tă: „A vorbi despre limba în care gândeşti, este ca o 
sărbătoare. Limba română este patria mea. De ace-
ea, pentru mine, muntele munte se cheamă, de ace-
ea, pentru mine, iarba iarbă se spune, de aceea, pen-
tru mine, izvorul izvorăşte, de aceea, pentru mine, 
viaţa se trăieşte.”; „Întâmplările mele ţin minte în-
tâmplările mamei mele care ţin minte întâmplările 
tatălui ei.”; „Eu fac parte din categoria luptătorilor 
pe care nu-i intimidează ceea ce nu ştiu de la părin-
ţii lor şi nici ceea ce părinţii lor nu au ştiut de la 
părinţii lor.”; ”Eminescu: Atâta să nu uiţi,/că el a 
fost un om viu,/viu,/pipăibil cu mâna (…) Atâta să 
nu uiţi./Numai atât/că El a trăit,/înaintea noastră…/
Numai atât.”;

”N-au murit la Plevna în zadar/Străbunii din le-
gende şi poveşti,/o dovedesc prea clar/cuvintele:Sunt, 
Eşti./N-au murit în zadar/părinţii părinţilor noştri 
la Mărăşeşti/o dovedeşte prea clar vorba pe care-o 
zic azi: Sunt, Eşti./În Tatra n-au murit în zadar/pă-
rinţii noştri cei tineri, cereşti./Iată-ne rostim cu mân-
drie şi clar: Sunt, Eşti./Nu-l uitaţi pe cel căzut în 
războaie,/Lăsaţi-i din când în când un loc liber la 
masă,/Ca şi când ar fi  viu printre noi,/Ca şi când 
s-ar fi  întors acasă./Nu-l uitaţi pe cel căzut în răz-
boi/Strigaţi-l din când în când pe nume/Ca şi când 
ar fi  printre noi/şi atunci el va surâde în lume”; ”Noi 
ne iubim Patria şi nu ne este câtuşi de puţin ruşine 
de aceasta.”

PS: Câteva mărturisiri mai personale. În vacanţa ma-
re şcolară a anului 1953 m-am trezit în oraşul Ploieşti 
„elev-învăţăcel” în ale pedagogiei copilului şcolar. Eu în-
suşi părând un chip şi o minte de copil ceva mai măricel, 

având doar vârsta de 18 ani împliniţi. Erau tocmai zilele 
Festivalului Mondial al Tineretului şi aveam în grijă, la 
Snagov, de 50 de elevi-pionieri din două ţări socialiste: Re-
publica Populară Cehoslovacia şi Republica Democrată 
Germană. Ţin minte că

într-una din acele zile i-am adus pe pioneri cu autoca-
rul la Ploieşti pentru a vizita, între altele, vestitul „Mu-
zeu al Ceasurilor şi Orologilor lumii”. Se nimerise să as-
cultăm explicaţiile ghidului împreună cu un grup de ti-
neri liceeni. Între ei se afl a şi un băiat tare frumuşel la 
obraji şi liniştit în gesturi. Aproape timid. Cu părul lung, 
răsfi rat peste umeri, cu faţa-i zâmbitoare luminată de doi 
ochi mari, căprui spre albăstrui. La sfârşitul periplului 
muzeal acel băiat mi-a cerut voie să îl las să facă schimb 
de adrese cu un unul dintre acei elevi-pioneri din Germa-
nia. Ţin minte că era din Leipzig. Conversau împreună 
într-o engleză combinată când cu o fărâmă de germană 
când cu puţină rusă. Aşa aveam să afl u că se numea Ni-
chita Stănescu. Recunosc că mulţi ani după aceea nu mai 
auzisem nimic nici de el şi nici de Nicolae Labiş, colegul 
său, de mai târziu, la aşa zisa „Şcoală de poeţi” din Bucu-
reşti. În schimb aveau să ştie de numele său şi de reuşi-
tele sale creaţii poetice cei mai valoroşi şi exigenţi critici 
literari şi scriitori consacraţi ale acelor îndepărtate tim-
puri, între care: Mihail Sadoveanu (1880-1961), Tudor Ar-
ghezi (1880-1967), George Călinescu (1890-1966), Zaharia 
Stancu (1890-1966), Dumitru Perpessicius (1891-1971), 
Constantin Noica (1909-1987) şi Ovidiu Crohmălniceanu 
(1921-2000). Numai ingnorantul de mine nu afl asem mai 
nimic despre el şi opera sa! Când am dat să mă dezmeti-
cesc din puţinătatea minţii mele eram fi e prea înaintat în 
vârstă, fi e prea bătrân! Dovadă că în viaţă omul mereu în-
vaţă şi moare tot neînvăţat!

-//-
Un sas plecat din Slimnicul Sibiului şi stabilit 

defi nitiv, cu peste 40 de ani în urmă, într-un orăşel 
din Germania, m-a atenţionat telefonic că mi-a strecu-
rat în buzunarul stâng al sacoului agăţat în cuierul unei 
cofetării, o fi ţuică de pe care, de îndată, am prins să ci-
tesc: ”România este ţara în care atât femeile cât şi 
bărbaţii implicaţi în politică şi în funcţii de con-
ducere n-au nici onoare şi nici patriotism. Sunt acei 
şi acele care au furat şi înstrăinat bogata avere a 
ţării”. Şi cum acel sas ardelean a plecat, nelăsându-mi 
nici măcar adresa, ci numai promisiunea că mă va cău-
ta cândva, am încerct să scriu măcar o fârâmitură din 
tristul şi revoltătorul său adevăr: România este ţara în 
care mai toată lumea moşteneşte sau revendică juridic 
şi avocăţeşte ceva anume, cum ar fi : terenuri agricole şi 
de construcţii, livezi pomicole, plantaţii viticole, păduri, 
munţi, ape, iazuri pisicole, foste ateliere meşteşugăreşti, 
ruine de fabrici şi uzine, case de locuit, străzi, clădiri, po-
teci, drumuri, izvoare de ape minerale, staţiuni balneo-
climaterice, vile, restaurante, sedii de spitale, dispensa-
re medicale, cămine culturale, şcoli, licee, facultăţi, ma-
ternităţi, farmacii şi chiar pământurile de sub biserici. 
Prin bunătatea prostească şi originalitatea milei locui-
torilor săi, România este ţara tuturor şi a nimănui! S-a 
ajuns până întracolo încât românul mereu îşi face vara 
sanie, iar iarna o taie şi o pune pe foc.

-//-
Câteva constatări personale, dar şi trăiri ale al-

tor oameni:
*O constatare autobiografi că: Am ajuns în fericita 

situaţie în care doar o singură dată pe săptămână îmi 
mai aduc aminte că sunt tare îmbătrânit. Atunci când 
mă bărberesc, privindu-mă în oglinda neînşelătoare a re-
spectivei dimineţi. *Un adevăr de netăgăduit: Omul 
priveşte numai ce vede cu ochii lui şi înţelege numai ce 
pricepe cu mintea sa, nu cu a altuia. Iar atunci când ca-
pul n-are minte, ochii n-au lumină ca să vadă. *Soţii în 
vârstă sunt temători, nu numai de grabnica trecere a ani-
lor, dar şi că fetele lor tinere şi frumoase nu s-or mărita 
la vremea potrivită ca să-i facă bunici. *Nici cea mai 
mică speranţă de împăcare Ruso-Ucraineană sau 
Ucraineano-Rusă. Aceleaşi perspective sumbre şi în ce-
ea ce-i priveşte pe evrei şi pe arabi; pe chinezi şi pe tai-
vanezi, pe nord şi pe sud coreeni Notă: Dacă actualul Ho-
mo sapiens nu se potoleşte, atunci, după micile războa-
ie începute, ca şi după cele care vor fi  amplifi cate şi ge-
neralizate, va urma şi sfârşitul ultimului martor ocular 
al CATACLISMULUI NUCLEAR! *Culmea e că cei mai 
mulţi dintre noi doar ne prefacem să suntem mo-
deşti din fi re! În realitate, însă, avem ferma noastră 
convingere că suntem extrem de frumoşi, de inteligenţi, 
de harnici, de corecţi şi de pricepuţi. *Peste tot unde es-

te vorba de OM, e nevoie de o adevărată căldură sufl e-
tească şi de pasiune reală. *Pe pachetul cu de-ale gu-
rii, trimis, cu poşta-rapidă, unui roman afl at la lu-
cru în Spania, alături de adresa destinatarului şi a ex-
peditorului stătea scris cu creionul chimic: ”Îmi este ta-
re dor de tine, măi copile drag!” *O tot mai neplăcută 
constatare: Vârsta mea tot creşte, iar puterile fi zice şi 
mentale tot scad.*Nu există altă alternativă la via-
ţă, decât să te naşti şi apoi să mori. Să apari în Lume şi 
să dispari din Lume! *Nepoţelul-preşcolar îl întrea-
bă pe bunicul din partea mamei sale: ”Matale şti, 
cumva, unde se ascunde mâncărimea după ce ne scărpi-
năm?!” Iar acesta îi răspunde: ”Se furişează sub piele, 
după care iar reapare. Şi tot aşa!” *Poliţistul ro-
mân de la Circulaţia Rutieră îi cere şoferului ac-
tele la control, după care îl întreabă: ”Numele dum-
neavoastră?”, iar cel controlat se miră, spunând: ”Dar cel 
care ştia să citească nu mai lucrează la dumneavoas-
tră?!”; *Două gânduri personale şi tot atâtea dovezi 
ale farmecului şi muzicalităţii limbii române, vor-
bite şi scrise: PRIMA: Recunosc că nu ştiu, oricât aş 
vrea să ştiu, ceea ce nu ştiu! A DOUA: Nu ştiu ce e cu 
mine şi nici n-aş vrea să ştiu. *Ne afl ăm în acel ano-
timp al iernii care tot mai des seamănă cu celela-
te trei surate capricioase ale sale: Primăvara, Vara 
şi Toamna. Dovadă că s-au schimbat din rău în şi mai 
rău nu numai anotimpurile, ci şi oamenii Pământului! 
*O constatare valabilă oriunde în această lume: 
Când toţi vorbesc, se aude şi înţelege doar cel care tace. 
*Răul cel mai rău este că în viaţa fi ecărui om, lu-
crurile se petrec fi e mult prea târziu, fi e mult prea 
devreme! *O mărturisire tare sinceră a unui can-
didat la Preşedinţia unei ţări oarecare: ”Dacă spun 
că nu mint şi că sunt cinstit, mint cu neruşinare!” *Un 
vers de cântec popular românesc: ”Mă-ntreabă fl oa-
re de tei, unde sunt mulţii ani ai mei ?!” *A fost o toam-
nă atât de bogată încât până şi leneşii au avut no-
roc de roadele bogate ale celor harnici. *Noi, oame-
nii de astăzi, de mâine şi de poimâne ai Pământu-
lui, suntem precum nişte biete cioburi de oglinzi sparte 
în care ne proiectăm irealele noastre iluzii şi deziluzii 
despre viaţă! *Pe cei vii, Dumnezeu să-i ocrotească; 
pe cei morţi, să-i odihnească. *Ziua, în amiaza-ma-
re, prin întunecimea norilor se vedea ”umbra” luminoa-
să a Soarelui.

Nelu Vulcan-Agniţeanul

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din imagi-
nea alăturată a păşit, de curând, peste cea de-a 88-a treaptă a vieţii sale, 
mărturisind că este plugar, grădinar şi îngrijitor de animale din născare, iar 
de mai bine de şase decenii radioreporter şi gazetar din întâmplare. 
Răstimp în care, străbătând uliţe şi hotare de sate şi cătune a rămas încân-
tat de oamenii care purtau în glasurile lor melodicitatea graiului românesc, 
care se îmbrăcau în frumuseţea straielor ţărăneşti şi se îmbunau din înţe-
lepciunea slujbelor religioase şi cântărilor bisericeşti. Apoi, toate aceste 
amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui simbolic ciclu de 
scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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Hreanul – secretul puterii sale

Nelipsit cândva din farmacia gospodariilor ţărăneşti, 
hreanul a fost pus în umbră de medicamentele moderne. 
Cunoscut încă din vremea antichităţii, leac preţuit de greci 
şi romani, hreanul era o plantă răspândită şi printre daci, 
care îi spuneau usturonila. Frunzele crude, legate pe frun-
te, alungau durerile şi limpezeau mintea, din rădăcina da-
tă pe răzătoare se coceau turte cu care se vindecau galcile, 
iar ceaiul de fl ori alunga cele mai grele răceli.

Decăzut din vechea lui glorie, hreanul se mai foloseş-
te rar ca medicament şi mult mai des ca picanterie ali-
mentară. Care este secretul puterii sale? În primul rînd 
iuţeala din rădăcini, care îl face să fi e foarte efi cient în 
tratarea bolilor reumatice şi ale căilor respiratorii supe-
rioare. Pe urmă, rădăcina de hrean este foarte bogată în 
vitamine, în special C şi din complexul B, şi minerale, 
conţine substanţe antibiotice naturale, enzime, fi tohor-
moni etc. Numeroase leacuri populare pun în valoare 
acest „arsenal“ de principii active ale hreanului în boli 
din cele mai diverse.

¤ Reţete cu hrean

Tinctura de hrean
Se dau prin răzătoarea mică rădăcinile de hrean, se pun 

într-un borcan până se umple o treime şi restul se completea-
ză cu alcool alb alimentar de 80 de grade. Se lasă la macerat 8 
zile, apoi se strecoară, presând amestecul printr-un tifon. In-
tern, se ia o jumătate de linguriţă de 3-4 ori pe zi pentru trata-
rea tusei, guturaiului, gripei. Extern: se aplică pentru tratarea 
reumatismului, plăgilor necrozate. Aplicarea tincturii este uşor 
dureroasă, dar foarte efi cientă.

Siropul de hrean
Se dă prin răzătoare o rădăcina de hrean, se adaugă 4 

linguri de miere, se amestecă bine şi se lasă cîteva minute 
la macerat. Se strecoară, presând conţinutul cu un tifon. Se 
obţine siropul crud. Resturile care rămân în tifon se pun la 
fi ert cu puţină apă. După fi erbere, se strecoară prin presa-
re, se lasă să se răcească, apoi se amestecă împreună cu si-
ropul crud. Se iau trei linguri pe zi. Recomandări: astm, 

bronşită cronica, afecţiuni ale căilor respiratorii medii şi in-
ferioare în general.

Energizant cu hrean
Se spală foarte bine 12 ouă, apoi se pun într-un vas, cu 

coajă cu tot, şi se ţin timp de 12 ore în suc natural de lămâ-
ie. Se scot ouăle din sucul de lamaie, se sparg şi se bat bi-
ne, după care se pun din nou în vasul cu suc de lămîie, în 
care se mai adaugă 1 kg de hrean curăţat de coajă şi dat pe 
răzătoare, 1 litru de ţuică naturală tare, 1 kg de miere. Ames-
tecul se ţine la macerat într-un borcan, vreme de nouă zile, 
după care se iau zilnic, după mesele principale, 1-3 linguri.

Vin tonic cu hrean
Într-un litru de vin roşu, natural, se pun 15 linguri de 

hrean dat prin răzătoarea fi nă. Se astupă sticla şi se lasă 
să se macereze conţinutul vreme de 8-9 zile, după care se 
fi ltrează. Se administrează 3-4 linguri din acest vin tonic 
pentru îmbunătăţirea digestiei, pentru stimularea şi regla-
rea activităţii cardiace, contra anemiei şi pentru prevenirea 
litiazei renale. Pe termen lung, acest vin cu hrean este şi 
un tonic sexual şi un afrodiziac foarte bun.

Cina cea de taină a lui Da Vinci
Există o legendă cu privire la „Cina cea de taină“ a lui Da 

Vinci. Când a conceput această scenă, Leonardo s-a izbit de 
o mare difi cultate: trebuia să picteze Binele sub chipul lui 
Iisus şi Răul sub chipul lui Iuda. Şi-a întrerupt lucrul la ju-
mătate până când avea să găsească modelele ideale.

Într-o zi, în timp ce asista la repetiţia unui cor bisericesc, 
a văzut într-unul din băieţi imaginea desăvârşită a lui Hris-
tos. L-a invitat la el în atelier şi i-a reprodus trăsăturile în 
studii şi schiţe.

Au trecut 3 ani... Cina cea de Taină era aproape gata, Le-
onardo Da Vinci însă, nu găsise modelul ideal pentru Iuda. 
Cardinalul care răspundea de biserică începu să-l preseze, 
cerându-i să isprăvească numaidecât fresca. După mai mul-
te zile, pictorul a întâlnit un tânăr îmbătrânit prematur, 

zdrenţăros, beat, lungit în şanţ. Cu mare greutate, ajutoa-
rele sale îl duseră până la biserica unde urma să-i picteze 

chipul fără schiţe prealabile. Leonardo Da Vinci se apucă să 
picteze uimit de trăsăturile necredinţei, ale păcatului, ale 
egoismului atât de bine imprimate pe faţa lui.

Când pictorul a terminat, cerşetorul, revenindu-şi oare-
cum din beţie, deschise ochii şi văzu pictura din faţa lui. Un 
amestec de uimire şi tristeţe îi apăru pe chip şi zise:

- Am mai văzut pictura asta!
- Când?, întrebă Leonardo Da Vinci surprins.
- Acum 3 ani, înainte de a fi  pierdut tot ce aveam. Pe vre-

mea aceea cântam în corul bisericii şi duceam o viaţă plină 
de vise, iar artistul m-a convins să pozez ca model pentru 
chipul lui Iisus.

Se pare că Binele şi Răul au unul şi acelaşi chip, totul 
depinde de momentul în care unul sau altul taie calea ori-
cărei fi inţe umane.

POVESTIRI CU TÂLC 

REȚETA SĂPTĂMÂNII

FABULA

Boii şi osia carului
Odată, doi boi trăgeau un car a cărui osie scârţăia fă-

ră încetare. Sătui de atâta zgomot, întrebară carul:
- De ce ţipi atât, că doar noi suntem cei care ducem greul?
Morala acestei fabule: Unii trudesc şi duc greul, iar 

alţii se vaită.

Cartofi de post
Ingrediente: Cartofi , ulei, sare, piper, vegeta, boia, ket-

ch-up, sos de roşii, cine doreşte poate adăuga şi usturoi.
Mod de preparare: Cartofi i se curăţă de coajă şi se taie 

în felii nu prea subţiri. Se spală şi se aşează într-un vas mai 
adânc, după care se amestecă cu 1-2 linguri de ulei. Deasu-
pra se presară sare, piper, vegeta şi puţină boia. Se ameste-
că totul bine şi se adaugă 3 – 4 linguri de ketch-up şi 2 lin-
guri de sos de roşii. Cartofi i se pun apoi într-o tavă, care se 
introduce în cuptorul bine încins. Se lasă la cuptor până când 
cartofi i sunt rumeniţi şi pătrunşi. Cine doreşte poate pisa 
deasupra cartofi lor, înainte de servire, usturoi.

Pofta bună!
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Sfânta Evanghelie din 
Duminica a XXVII-a după 
Rusalii, care ne prezintă 
vindecarea unei femei gâr-
bove, are profunde înţele-
suri duhovniceşti şi o legă-
tură strânsă cu perioada 
de post în care ne afl ăm, ca 
timp de pregătire pentru 
sărbătoarea mare şi sfântă 
a Naşterii Domnului 
şi Mântuitorului nostru 
Iisus Hristos.

Femeia gârbovă, 
căutătoare a mântuirii

Această Evanghelie ne 
dezvăluie, în acelaşi timp, 
puterea lui Dumnezeu, ară-
tată în Mântuitorul Iisus 
Hristos, ca putere a iubirii 
vindecătoare, şi virtuţile as-
cunse ale femeii gârbove, ca-
re de optsprezece ani era ro-
bită de o legătură nevăzută 
a Satanei, sub forma unei 
neputinţe trupeşti.

Evanghelia ne spune că, 
pe când se afl a într-o sina-
gogă, Mântuitorul Iisus Hris-
tos a văzut o femeie gârbo-
vă, aplecată cu faţa spre pă-
mânt şi care suferea astfel 
de optsprezece ani. Ea nu 
putea să ridice privirea în 
sus, nici să vadă feţele oa-
menilor, nici albastrul ceru-
lui. Totuşi, această femeie, 
în pofi da bolii şi a neputin-
ţei ei, venea cu regularitate 
la sinagogă spre a se ruga 
lui Dumnezeu, poate nu a-
tât pentru vindecarea trupu-
lui său, cât pentru mântui-
rea sufl etului său. Femeia 
gârbovă unea răbdarea bolii 
ei apăsătoare cu lucrarea ru-
găciunii ei stăruitoare.

Invidia
Deci, văzând-o, Iisus 

Domnul, într-o zi de sâmbă-
tă în sinagogă, a chemat-o 
la El şi i-a zis: „Femeie, eşti 
dezlegată de neputinţa ta!“ 
(Luca 13, 12), apoi Şi-a pus 
mâinile Sale asupra ei, iar 
femeia îndată s-a îndreptat 
şi slăvea pe Dumnezeu. 
Atunci, mai-marele sinago-
gii, făţarnic şi plin de invi-
die, spunea celor prezenţi, 
fără să se adreseze direct lui 
Iisus, că şase zile sunt în ca-
re poate omul să lucreze, dar 
în ziua sâmbetei nu trebuie 
să se săvârşească nici o lu-
crare, nici chiar o vindeca-
re de boală (cf. Luca 13, 14).

Răspuns ferm
Mântuitorul Iisus Hristos, 

însă, văzând invidia şi făţăr-
nicia mai-marelui sinagogii 
şi a celor care gândeau ca el, 
a răspuns: „Fiecare dintre voi 
nu dezleagă oare sâmbăta bo-
ul sau asinul său de la iesle 
şi nu îl duce să îl adape? Dar 
aceasta, fi ică a lui Avraam fi -
ind, pe care a legat-o Satana, 
iată, de optsprezece ani, nu 
se cuvenea oare să fi e dezle-
gată de legătura aceasta în 
ziua sâmbetei?“ (Luca 13, 
15-16). Acest răspuns ferm al 
lui Iisus a ruşinat pe mai-ma-
rele sinagogii şi pe cei ce erau 
potrivnici lui Iisus. În fi nal 
Evanghelia spune că „popo-
rul întreg se bucura de fap-
tele slăvite, săvârşite de El“ 
(Luca 13, 17).

Hristos vindecă aşadar o 
femeie răbdătoare, chiar da-
că nimeni n-a cerut vindeca-
rea ei.

El vindecă neputinţa
Deşi scurtă ca întindere, 

această Evanghelie este to-
tuşi foarte bogată în înţele-
surile ei duhovniceşti. În pri-
mul rând, vedem că femeia 
era gârbovă de optsprezece 
ani şi nu putea să meargă fi -
resc, ca toţi oamenii.

Noi nu cunoaştem totdeau-
na care sunt cauzele spiritu-
ale ale bolilor trupeşti, dar ve-
dem că Mântuitorul Iisus Hris-
tos nu este nepăsător când oa-
menii suferă, ci El vindecă ne-
putinţa şi alină suferinţa, vin-
decă boala dăruind oamenilor 
sănătate trupească şi sufl e-

tească, mai ales dacă ei au cre-
dinţă vie şi smerită.

În tăcere
De fapt, această femeie gâr-

bovă, suferindă şi smerită, nu 
a cerut nimic de la Hristos 
Domnul, nu îndrăznea să-L 
roage ceva. Ea purta crucea 
suferinţei în tăcere. Trupul ei 
era gârbov sau aplecat de boa-
lă, dar sufl etul ei era drept, în 
stare de rugăciune. Nu cunoş-
tea taina legăturii ei nedezle-
gate, adică nu cunoştea origi-
nea neputinţei ei. Şi cu toate 
că nici ea şi nici altcineva nu 
a intervenit pe lângă Iiswus, 
El, din multă milă sau din pro-
fundă compasiune faţă de a-
ceastă femeie suferindă, a vin-
decat-o în văzul tuturor celor 
adunaţi în sinagogă.

Vedem astfel cum Dumne-
zeu are iniţiativa vindecării 
omului chiar dacă omul nu 
mai aşteaptă sau nu mai ce-
re în mod expres vindecarea 
sa. Deci, Dumnezeu, Cel ce 
cunoaşte viaţa şi suferinţa fi -
ecăruia, dar şi credinţa, sme-
renia şi răbdarea fi ecăruia, 
alege locul şi timpul când eli-
berează pe oameni de boală 
şi suferinţă.

La timpul potrivit
Din această lucrare milos-

tivă şi minunată a Mântuito-
rului Iisus Hristos înţelegem 
că Dumnezeu lucrează când 
doreşte El şi cum doreşte El, 
iar modul Lui de lucrare es-
te unul pedagogic sau înţe-
lept. Chiar dacă întârzie, ori 
face altceva sau altcumva de-
cât aşteptăm noi, Dumnezeu 
lucrează totdeauna pentru 
mântuirea oamenilor. Une-
ori, El nu răspunde când es-
te chemat, iar alteori ne chea-
mă când nu ne aşteptăm. Ori-
cum, El iubeşte pe toţi oame-
nii, chiar dacă nu gândeşte 
ca toţi oamenii, ci dumneze-
ieşte, mai presus de înţelep-
ciunea omenească.

„Fiică a lui Avraam“
Mai observăm că vindeca-

rea minunată care se săvâr-
şeşte de către Mântuitorul Ii-
sus Hristos cu această feme-
ie gârbovă se face nu doar pen-
tru că Domnul cunoştea sufe-
rinţa ei îndelungată, de opt-

sprezece ani, ci şi pentru că 
El cunoştea şi credinţa ei pu-
ternică, smerenia ei profundă 
şi îndelunga ei răbdare. De a-
ceea a numit-o „fi ică a lui Avra-
am“ şi a întrebat mustrând pe 
mai-marele sinagogii şi pe cei 
care gândeau ca el: „Aceasta, 
fi ică a lui Avraam fi ind, pe ca-
re a legat-o Satana, iată, de 
optsprezece ani, nu se cuve-
nea oare să fi e dezlegată de 
legătura aceasta în ziua sâm-
betei?“ (Luca 13, 16).

Fiică a credinţei
„Fiică a lui Avraam“, după 

tâlcuirea Sfi nţilor Părinţi, în-
seamnă femeie credincioasă 
şi împlinitoare a voii lui Dum-
nezeu, pentru că Avraam es-
te socotit părintele credinţei, 
iar cine este fi u sau fi ică a lui 
Avraam înseamnă că este fi u 
al credinţei, al unei credinţe 
trăite, încercate, verifi cate în 
timp, în necazurile şi greută-
ţile vieţii. Credinţa aceasta es-
te statornică sau neclintită, la 
bine şi la rău, nu numai când 
oamenii primesc daruri de la 
Dumnezeu, ci şi când El îngă-
duie ca ei să treacă prin încer-
cări. Aceasta este credinţa lui 
Avraam, care a lăsat ţara sa 
de origine şi a mers spre o pa-
trie necunoscută, ascultând 
de Dumnezeu, călătorind spre 
un loc necunoscut, ci doar fă-
găduit. Prin credinţă vedea 
Avraam pe Dumnezeu Cel ne-
văzut şi pregusta ceea ce i-a 
fost promis ca binecuvântare.

Prin credinţă, deci, şi noi 
înaintăm spre ceva încă ne-
cunoscut nouă direct, dar 
promis sau făgăduit, şi anu-
me Împărăţia cerurilor. În 
acest sens, conţinutul cre-
dinţei, spune Sfântul Ma-
xim Mărturisitorul, este Îm-
părăţia cerurilor.

Un început bun
Prin credinţă puternică, 

prin evlavie, prin rugăciune 
smerită, prin osteneala ve-
nirii la sinagogă, această fe-
meie păstra legătura vie cu 
Dumnezeu Cel nevăzut. Iar 
când Cel nevăzut S-a făcut 
văzut, adică S-a făcut Om şi 
a venit printre oameni, atunci 
El, Iisus Hristos, a ridicat-o, 
a dezlegat-o din legăturile 
Satanei şi a îndreptat-o în 

starea de om sănătos care 
priveşte în faţă pe ceilalţi oa-
meni şi vede lucrarea lui 
Dumnezeu în lume, adică în 
natură şi în istorie.

Vindecarea femeii gârbove 
ne arată înţelesul adânc al ri-
dicării naturii umane păcă-
toase pe care Mântuitorul o 
dezleagă, o eliberează din ro-
bia demonilor şi a neputinţe-
lor sufl eteşti şi trupeşti.

Evanghelia acestei dumi-
nici ne arată, aşadar, cât de 
mare este binecuvântarea de 
a ne întâlni cu Hristos, cu 
Dumnezeu-Omul, Care ne ri-
dică sau ne îndreaptă când 
suntem prea aplecaţi spre ce-
le pământeşti şi ne ajută să 
privim spre ţinta noastră fi -
nală, care nu este mormân-
tul, ci Împărăţia cerurilor.

Lucrare mântuitoare
Aşadar, vindecarea femeii 

gârbove, ca ridicare din apă-
sarea sau din aplecarea ei în-
delungă, reprezintă, în mod 
tainic, şi lucrarea mântuitoa-
re a Domnului Iisus Hristos 
ca vindecare şi sfi nţire a na-
turii umane pe care a asu-
mat-o prin Întrupare, prin îno-
menire. Atât Învierea Dom-
nului, cât şi Înălţarea Sa la 
ceruri înseamnă în limba grea-
că a Noului Testament ridica-
re. Prin Învierea Sa din mor-
ţi, Mântuitorul ne ridică din 
moarte, iar prin Înălţarea Sa 
la cer ne ridică de pe pământ 
la ceruri, adică de la viaţa tre-
cătoare sau biologică la viaţa 
cea netrecătoare, duhovniceas-
că şi veşnică.

Trup gârbov, sufl et drept
Din Evanghelia de astăzi 

mai învăţăm că femeia gârbo-
vă avea multă credinţă şi sme-
renie, precum şi îndelungă 
răbdare, întrucât ea suferea 
fără să cârtească, fără să se 
revolte, fără să se plângă, fă-
ră să ceară mila cuiva. Tru-
pul ei era gârbov, dar sufl etul 
ei era drept. Trupul ei era ple-
cat spre pământ, dar sufl etul 
ei se înălţa adesea în rugăciu-
ne către Dumnezeu. În ziua 
în care Dumnezeu Fiul deve-
nit Om din iubire pentru oa-
meni a ridicat-o, a vindecat-o, 
ea a început să preamăreas-
că pe Dumnezeu. La virtuţile 
sale: credinţă puternică, sme-
renie profundă şi răbdare în-
delungă se adaugă şi multa ei 
recunoştinţă ca preamărire a 
lui Dumnezeu.

Lumină în Post
Îndată ce a simţit binefa-

cerea vindecării, ea a prea-
mărit pe Dumnezeu. Prin ur-
mare, femeia gârbovă devine 
un mare dascăl pentru noi 
toţi. Ea este pentru noi o lu-
mină mai ales în această pe-
rioadă a Postului Naşterii 
Domnului, ca timp de pregă-
tire pentru primirea Mântu-
itorului Iisus Hristos în peş-
tera inimii noastre, în intimi-
tatea sufl etului nostru, care, 
din cauza păcatelor, devine 
întunecos şi rece, dar se lu-
minează şi se încălzeşte prin 

rugăciune, post şi milostenie, 
prin Spovedanie şi Împărtă-
şanie. Din acest motiv, trebu-
ie să ne întărim credinţa, să 
cultivăm smerenia, să înmul-
ţim rugăciunea, să ne întă-
rim răbdarea în timpul încer-
cărilor şi să facem milostenie. 
Să nu uităm să-I mulţumim 
lui Dumnezeu pentru faptul 
că existăm, că suntem sănă-
toşi, că suntem iubiţi de Dum-
nezeu, chiar dacă trecem prin 
necazuri, boli şi ispite.

Cheia Evangheliei
Învăţătura principală a 

Evangheliei de astăzi, mult 
folositoare pentru Postul Naş-
terii Domnului, este îndem-
nul la fapta milostivă. Mân-
tuitorul Iisus Hristos săvâr-
şeşte binele fără să fi e rugat, 
fără să I se ceară. Femeia gâr-
bovă nu a cerut nimic de la Ii-
sus, ci El din proprie iniţiati-
vă a chemat-o şi a vindecat-o. 
A chemat-o la El şi i-a spus: 
„Eşti dezlegată de neputinţa 
ta“ (Luca 13, 12), a pus mâi-
nile Sale asupra ei şi a vinde-
cat-o. A unit cuvântul elibera-
tor cu fapta milostivă.

Prin această lucrare, Mân-
tuitorul Iisus Hristos ne în-
vaţă şi pe noi să nu aşteptăm 
ca să fi m rugaţi sau solicitaţi 
stăruitor, ci dacă vedem că 
un om are nevoie de ajutorul 
nostru, să mergem spre el şi 
să-l ajutăm.

Şi-n zile de sărbătoare
Evanghelia de astăzi ne 

mai învaţă că Domnul Iisus 
Hristos a vindecat această fe-
meie în zi de sărbătoare, în 
ziua sâmbetei. Prin urmare, 
observăm că şi în zi de săr-
bătoare putem şi trebuie să 
facem binele, să dăm o mână 
de ajutor, să îndreptăm un 
om care este căzut într-un fel 
sau altul, să-l consolăm cu un 
sfat bun, cu un cuvânt bun, 
cu o rugăciune pentru sănă-
tatea şi mântuirea lui. Face-
rea de bine nu este oprită nici 
chiar în zilele de sărbătoare. 
Adică sărbătoarea nu este o 
scuză sau un obstacol spre a 
săvârşi binele pentru aproa-
pele nostru.

Suntem creştini
Mulţi creştini, în această 

perioadă a Postului Naşterii 
Domnului, vizitează şi ajută 
bolnavii, bătrânii, pe cei să-
raci, pe cei necăjiţi, pe cei sin-
guri. Noi ne numim creştini, 
pentru că purtăm numele lui 
Hristos. Când săvârşim mul-
te fapte de milostenie, lumea 
preamăreşte pe Hristos Dom-
nul pentru bunătatea Lui ca-
re se arată prin oamenii bine-
voitori şi binefăcători.

Să ne ajute Bunul Dumne-
zeu să simţim bucuria ajuto-
rului Său şi a săvârşirii fap-
telor bune, spre slava Prea-
sfi ntei Treimi şi spre a noas-
tră mântuire. Amin!

† Daniel,
Patriarhul Bisericii 

Ortodoxe Române
(Titlul şi intertitlurile 

aparţin redacţiei)

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a XXVII-a după Rusalii (Vindecarea femeii gârbove)

Îndemnul la fapta milostivă

(săptămâna 8 – 14 decembrie)
8 V  Sf. Cuv. Patapie; Sf. Ap. Cezar, Tihic şi Onisifor
9 S  Zămislirea Sfi ntei Fecioare Maria de către Sf. Ana; Sf. 

Proorociţă Ana, mama Proorocului Samuel (Dezlegare la peşte)
10 D  Sf. Mc. Mina, Ermoghen şi Evgraf (Dezlegare la peşte). 

Duminica a 27-a după Rusalii; Ap. Efeseni 6, 10-17; Ev. Luca 
13, 10-17 (Tămăduirea femeii gârbove); glas 2, voscr. 5

11 L  Sf. Cuv. Daniil Stâlpnicul şi Luca cel Nou
12 M  †) Sf. Ier. Spiridon, episcopul Trimitundei, făcătorul de minuni 

(Dezlegare la peşte)
13 M  †) Sf. Ier. Dosoftei, mitropolitul Moldovei; † Sf. Mari Mc. 

Eustratie, Auxentie, Evghenie, Mardarie şi Orest; Sf. Mc. Lucia 
din Siracuza

14 J  Sf. Mc. Tirs, Calinic, Filimon şi Apolonie

Calendar Creştin Ortodox 
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Scanează codul QR 
cu smartphone-ul 
sau tableta pentru 
a citi cele mai noi 

ştiri din Sibiu!

Anunțuri GRATUITE 
prin SMS!

Trimiteți textul prin mesaj la 
telefon 0731.361.966 (tarif 

normal), iar anunțul va apărea 
în următoarea ediție tipărită a 
ziarului. Oferta se adresează 

doar persoanelor fi zice.

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  • 

Recondiționat cărți

Târg de produse bio

În fi ecare vineri, între orele 11.00 şi 18.00, în Piaţa 
Huet are loc târgul de produse bio, unde sibienii pot 

găsi legume, fructe, produse din lapte şi produse apicole.
Evenimentul este organizat de Biserica Evanghelică şi 
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Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, 
în vilă, în cartierul Andrei Mureşanu

din Cluj-Napoca
Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul liniştit 

şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.
Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu curte, 

piscină și grădină.
15 minute de mers pe jos până în centru.

Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare
¤ hol
¤ baie
¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă comună 

cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 240.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNŢ MEDIU

S.C. EUROFOR 2011 S.R.L anunţă publicul interesat asu-
pra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Sibiu în 
cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, 
pentru proiectul Construire magazin Penny Market, accese 
auto si pietonale, trotuare, sistematizare verticala, recla-
me de fatada si in parcare, stalp publicitar, imprejmuire, 
organizare de santier si bransamente la utilitati propus a 
fi  amplasat in orasul Miercurea Sibiului, str. Victoriei, nr. 
36, 36A, CF nr. 100307, CF nr. 100308, judetul Sibiu.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o funda-
mentează pot fi  consultate la sediul ANM Sibiu, str. Hipodro-
mului, nr. 2A, municipiul Sibiu, în zilele de luni – joi, orele 
8.00 – 16.30 și vineri între orele 8.00 – 14.00, precum și la 
următoarea adresa de internet http://apmsb.anpm.ro.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la da-
ta publicării anunţului pe pagina de internet a APM Sibiu

“Urbana S.A. cu sediul în Sibiu, str. A. Șaguna, nr. 9, organizează licitaţii publice, la se-
diul societăţii, pentru închirierea spaţiilor cu altă destinaţie decât aceea de locuinţă situa-
te în Sibiu:

Strada  Nr Supf.mp  Data si ora organizarii licitatiei

N. Bălcescu  10  104  19.12.2023 12:30
Kiev   15  20,95  19.12.2023 13:00

Termenul limită de înscriere la licitaţiile publice este: data de 18.12.2023, ora 15:00
Informaţii suplimentare se pot obţine la secretariatul societăţii, la tel: 0269/211.183 si 

pe website-ul societăţii: www.urbanasibiu.ro. Caietele de sarcini se achiziţionează de la se-
diul societăţii.”

IMOBILIARE

¤ Vând casă în Șeica Mare, pa-
tru camere, bucătărie, 
dependințe, curte, grădină, 
suprafață totală 1100 mp. 
Informații la tel. 0741078971.

¤ Caut gazdă în Sibiu, o per-
soană cu un copil de trei luni. 
Tel. 0787328873

¤ Caut să închiriez cameră cu 
baie în Municipiul Sibiu.
Tel. 0742704335

SERVICII

Executăm următoarele lucrări: 
acoperișuri ţiglă metalică – 

ceramică, vopsitorie, mansar-
dări, reparaţii de urgenţă. In-

formaţii la telefon 
0734.828.671

¤ Transport basculabil agregate 
de balastieră – nisip, balast, 
sort, piatră spartă etc., la un 
preţ convenabil, negociabil. Te-
lefon 0751-074.414

FORAJE, PUŢURI, APĂ
DENISIPĂRI
PRELUNGIRI 

PILONI FORAŢI
CURĂTĂM ŞI ADÂNCIM 

FÂNTÂNI

Telefon : 0768177886

¤ Realizez Pedichiura Medica-
lă pentru piciorul diabetic cu 
călcâie crăpate, unghii încar-
nate sau îngroșate și bătături. 
Mă deplasez la domiciliul cli-
entului. Programări la telefon 
0727-929.506

ANGAJĂRI

ANGAJĂM PERSONAL 
CURĂŢENIE ÎN SALA 
DE CINEMATOGRAF 
PROMENADA SIBIU:

2000 RON + 20 BONURI 
DE MASĂ.

RELAȚII TEL.: 
0735.300.387 
0722.763.974 
031.101.21.39

¤ Pensiunea Mirani caută cola-
boratori ospătari/ajutori de os-
pătari, pentru perioada verii și 
evenimente. Tel.: 0741-225.865

¤ Execut lucrări de finisări 
în construcţii, gresie, sili-
coane, acril, faianţă, gle-
turi, zugrăveli, montări uși, 
montări parchet laminat, 
izolaţii exterioare cu polisti-
ren, decorativă, putz șape, 
hidroizolări, betoane, ri-
gips, casetări, etc... Telefon 
0766-307.584

SCHIMBURI

¤ Schimb casă în Porumbacu 
de Sus cu o garsonieră în Si-
biu. Tel. 0746 085573. (8.10)

TERENURI

¤ Vând 2306 mp teren intravi-
lan cu deschidere de 32 m la 
râu, respectiv la stradă asfalta-

tă și 72 m în adâncime în Po-
rumbacu de Sus. Terenul are 
utilităţi. Relaţii la tel. 
0771061837.

ELECTROCASNICE

¤ Vând mașină de spălat vase 
„Arctic”, în stare foarte bună, în 
Sibiu.. Tel. 0765581362.

DIVERSE

¤ Vând iepuri, rase mari.Tele-
fon 0746-439.258

¤ Vând: covoare ţărănești, feţe 
de masă cusute și ţesute, cos-
tume populare ţărănești pentru 
fete și băieţi. Informaţii la tele-
fon 0747-404.347

¤ Vând iepuri, rase mari.Tele-
fon 0746-439.258

¤ Vând rachiu din vin vechi de 
casă, de 60 de grade, are o ten-
tă galbenă fi ind ţinut în butoi de 
frăgar, este bun pentru nunţi , 
botezuri sau alte evenimente. 
Preţ 25 lei. Telefon 
0760-088.846

¤ Vând fl ori de paie, culorile 
sunt naturale ale fl orilor. Buchet 
compus din 50 de fi re. Preţ 10 
lei. Sunaţi la 0753-868.372

¤ Se vinde mașină manuală de 
balotat fân, paie și hârtie. In-
formaţii la telefon 
0746-899.907

AUTO

¤ Vând VW Golf 5, an fab. 
2006, preţ 2690 euro, nego-
ciabil. Tel.: 0744-890.180

Vând 4 cauciucuri de vară ru-
late foarte puțin.
Dimensiuni 195/60 R15 cu 
jențe de aliaj cu 4 găuri și ca-
pace pentru Ford Fusion.
Preț 900 lei, negociabil.
Telefon: 0748042003

¤ Vând VW Golf 5, an fab. 
2006, preţ 2690 euro, nego-
ciabil. Tel.: 0744-890.180
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Autoturisme electrice americane pentru prima dată la Sibiu
Cenntro, un brand nou 
şi inovativ de autoturisme 
electrice, este prezent 
pentru prima dată 
la Sibiu, iar cei interesaţi 
sunt invitaţi 
la Automobile Sibiu pen-
tru a admira modelele 
Cenntro. Până luni, 4 
maşini din categoria auto-
utilitarelor sunt expuse 
în Şelimbăr, pe Şoseaua 
Sibiului, numărul 25.

Ştefana BABA

Ce este Cenntro?
Cenntro este un nou 

brand de autoturisme, spe-
cializat pe motoarele elec-
trice, componentele sunt 
fabricate în Statele Unite 
ale Americii şi asamblate 
în Germania. Până în mo-
mentul actual, au fost lan-
sate 4 modele de maşini. 
Maşinile produse de Cenn-
tro sunt diferite faţă de ce-
lelalte branduri auto, de-
oarece sunt maşini proiec-

tate direct pentru a fi  elec-
trice. „Acestea sunt maşini 
proiectate de la zero pen-
tru a fi  maşini electrice, 
nu sunt maşini care au 
avut un motor termic care 
ulterior a fost înlocuit cu 
unul electric, ceea ce le fa-
ce mult mai fi abile din 
punctul de vedere al con-
sumului, al fi abilităţii şi 
al funcţionării. Principiile 

şi forţele antrenate sunt 
diferite de la motorul ter-
mic la cel electric, de asta 
maşinile Cenntro au un 
avantaj”, a explicat Mihai 
Sicoe, directorul de dezvol-
tare. Autonomia modelelor 
Cenntro, autoutilitare ur-
bane, este între 150 şi 300 
de kilometri, iar costurile 
variază între 7 şi 9 lei/ 100 
kilometri.

Avantier, 
modelul electric 
pentru tinerii 
de 16 ani

Avantier este singura 
maşină care conţine toate 
sistemele de siguranţă şi 
poate fi  condusă de la 16 
ani, cu permis de conduce-
re B1. Astfel, este dotată 
cu ABS, Airbag şi aer con-

diţionat. Datorită compo-
nentelor din fi bră de sticlă 
şi aluminiu, maşina are o 
greutate redusă, autono-
mia sa este de 180 de ki-
lometri, iar Avantier atin-
ge viteza de 90 de kilome-
tri la oră. Cenntro este sin-
gurul distribuitor din Ro-
mânia care comercializea-
ză astfel de maşini cu toa-
te dotările necesare.

Costuri şi livrare
În momentul de faţă, ter-

menul de livrare este de 90 
de zile pentru oricare din-
tre modelele Cenntro. Pe 
parcursul lunii decembrie, 
distribuitorul din România 
are o ofertă, astfel încât mo-
delul Avantier ajunge la cos-
tul de 13.000 € + TVA, în 
loc de 23.000 € TVA inclus.

Datorită voluntarilor 
şi oamenilor de bine, pisi-
cuţele salvate de pe străzi, 
care sunt găzduite în adă-
postul Animal Life, 
au acum un loc de joacă 
şi căţărare amenajat 
în volieră. Cu puţin timp 
în urmă, alţi oameni 
cu sufl et mare au ajutat 
cu remorcarea şi reparaţia 
maşinii asociaţiei care 
a rămas fără o roată 
în timp ce se deplasa 
la o intervenţie, pentru 
alvarea unei căţeluşe.

Margareta LUPU

Voluntarii şi oamenii de bi-
ne sunt cei care ajută comu-
nităţile să meargă mai depar-
te, Sunt acei oameni care îşi 
oferă sprijinul necondiţionat 
acelora care au nevoie. Şi nu 
doar oamenii au nevoie de a-
jutor, ci şi animăluţele.

Este şi cazul asociaţiilor 
pentru protecţia aninamelor 
care funcţionează în Sibiu şi 
care reuşesc să salveze ani-
male rănite şi abandonate pe 
străzi datorită oamenilor de 
bine şi voluntarilor.

Pisicuţele din adăpostul 
Animal Life Sibiu au avut par-
te de o surpriză plăcută acum, 
în pragul sărbătorilor, datori-
tă unor astfel de oameni, ca-
re s-au gândit şi la micile ghe-
muleţe de blăniţă care au fost 
salvate de pe străzi, de la moar-

te, iar acum îşi petrec viaţa în 
adăpost, în aşteptarea unor 
familii care să le adopte şi să 
le ofere o căsuţă.

Surpriza
Astfel, câţiva oameni de bi-

ne s-au pus pe treabă şi au 
amenajat ansambluri de că-
ţărare şi locuri de joacă în vo-
liera pisicilor din adăpost ast-
fel încât aceastea să poată ie-
şi şi afară pentru a se juca.

„Ne umplem inimile de 
zâmbete si bucurie de fi eca-
re dată când ni se confi rmă 
că avem oameni minunaţi 
prin preajmă, care, aşa cum 

ajută un animal, cu la fel de 
multă empatie se comportă 
în societate. Vorbim despre 
oameni cu viaţa obişnuită, la 
fel ca noi, care se gândesc la 
fi inţele din jurul lor şi care 
vor să aducă un aport pozitiv 
în comunitatea din care fac 
parte. Vă mulţumim din su-
fl et, Alexandru Mauricio şi 
tatălui tău, pentru proiectul 
vostru din voliera pisicilor 
Animal Life. Mulţumim dom-
nului Cosmin Aspra care a 
ajutat cu transportul elemen-
telor pentru acest proiect! 
Mulţumim, dragei noastre 
prietene şi voluntare Rhea, 

care a intermediat toată a-
ceastă acţiune. Câteva dintre 
pozele făcute pe grabă nu sur-
prind nici 10% din entuzias-
mul pisicuţelor şi din veselia 
care a urmat după instalarea 
ansamblurilor de căţărat”, 
spun, animaţi de bucurie, re-
prezentanţii Asociaţiei Ani-
mal Life Sibiu.

Şi salvatorii 
au nevoie de ajutor

Din fericire, animăluţele 
abandonate şi oamenii care le 
salvează s-au mai întâlnit cu 
oameni de bine. Astfel, zilele 
trecute, după ce maşina soci-

aţiei a rămas fără o roată, toc-
mai când una dintre salvatoa-
re pornise în căutarea unei că-
ţeluşe rănite, alţi oameni de 
bine au sărit în ajutor şi au 
sprijinit cu remorcarea şi cu 
reparaţia.

”Nu cu mult timp în urmă 
vă povesteam cât de mult ne-au 
împovărat cheltuielile un ma-
şinile asociaţiei şi nişte oa-
meni cu sufl et mare ne-au să-
rit în ajutor. Chiar speram sa 
nu fi e nevoie să apelăm cu-
rând la ajutorul lor, dar cum 
realitatea ne da peste cap o-
rice plan..,astăzi (n.r. – luni), 
când Adina se afl a în Roşia sa 

preia o căţeluşă ce avea nevo-
ie de asistenţă medicală, roa-
tă maşinii a sărit efectiv. Din 
fericire viteza era foarte mică 
şi Adina nu a păţit nimic.

Bineînţeles ca a fost nevo-
ie ca maşina să fi e transpor-
tata pe platforma şi mare no-
roc am avut cu dl. Liviu O. 
Moisin, căruia ii mulţumim.

Masina este acum în ser-
vice şi urmează să fi e repa-
rată, iar pentru asta îi mul-
ţumim domnului Florian Ciu-
bega, care ne ajută cu repa-
raţia”, povestesc reprezen-
tanţii asociaţiei pentru pro-
tecţia animalelor.

Oameni de bine care fac bine
 Cadou pentru pisicile Animal Life Sibiu: le-a fost amenajat loc de joacă în voliera adăpostului

Cu 2 euro (10 lei) nu mai poţi cumpăra prea multe în zilele noas-
tre, dar pentru noi o donaţie înseamnă o tabletă de deparazitare, 5 
donaţii un vaccin, 10 donaţii un sac de mâncare

Ne poţi susţine activitatea donând 2 euro lunar, prin SMS la 8845 
cu textul ANIMAL

Donand ajuţi animalele din adapost
Donaţia este recurentă, dezabonarea se poate face prin sms la 

8845, text: ANIMAL STOP
Valoarea Donaţiei este de 2 Euro/lună.
Suma alocata cauzei este de 2 Euro.
Nu se percepe TVA pentru donaţiile de pe abonament. În retelele 

Digi Mobil, Orange si Telekom Romania Mobile, pentru cartelele 
preplătite, TVA-ul a fost retinut la achiziţionarea creditului.

Pentru donaţiile de pe cartele preplătite, în reteaua Vodafone 
utilizatorii nu plătesc TVA.

Campanie realizată cu sprijinul Digi Mobil, Orange Romania, 
Telekom Romania Mobile şi Vodafone Romania, prin intermediul 
Asociaţiei pentru Relaţii Comunitare (ARC)

Donează pentru ca Animal Life Sibiu 
să poată salva în continuare animăluţe

PUBLICITATE

MAI MULTE INORMAŢII DESPRE 
AUTOTURISMELE DISPONIBILE AICI 
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